

Barcelona, una pólita al mes	3 meses	6 meses	Un año
Provincias	4.50	9	16
Unión Postal	9.00	18	35

Grandes Almacenes EL SIGLO

EFECTOS de VIAJE

Completo surtido en sacos de mano, maletas, mundos, sombrereras, neceseres, Cestas merienda, Vasos, Cantimploras, Botellas "Thermos"

Calzado con suela de cáñamo Polainas, Cananas y Zurrones para Cazador

SECCION DE FOTOGRAFIA (planta baja)

Gran variedad en Cámaras, Trípodes, faroles, cubetas y demás accesorios

Placas Lumière, Jougla, Agfa, Otto, etc.

a precios sumamente reducidos

Los que padecen de granos rojos, de acné, de forúnculos, de abscesos, de llagas supurantes, en una palabra, de enfermedades en que exista supuración, aconsejamos vivamente el uso de la *Levadura de Coirre* (Levadura seca de cerveza), con la cual obtendrán una curación radical.

Esta especialidad, tan apreciada de los médicos, se encuentra en todas las buenas farmacias del mundo entero. Exíjase la verdadera marca de fábrica: COIRRE (de París).

La Pirenaica Pallaresa

Sociedad Anónima Cooperativa de Automóviles para viajeros de Tárrega a Gerri de la Sal y viceversa combinada con servicio de carruajes hasta Sort. Administración en Barcelona, Rambla de las Flores, núm. 37, portería.

Administración en Tárrega, Café Estrevel, frente a la estación ferroviaria, mano derecha.

Los coches son cómodos y los asientos colocados de modo que el viajero puede admirar las bellezas del paisaje.

EL ABASTECIMIENTO DE AGUAS

Antes de la conferencia

Este artículo, que publicamos como simple nota de información, fué retirado de nuestra edición de ayer por exceso de original.

Hace treinta años que tal cuestión se debate en Barcelona. Por fin, gracias al revuelo que en las Cortes produjeron los acuerdos de un anterior Ayuntamiento, se nombró una Junta magna presidida por un ex ministro, y ésta, después de quince meses de deliberación, ha puesto al Gobierno la solución del asunto. Forman dicha Junta, Comisión, o lo que sea, además de los representantes de los diversos grupos políticos que componen el actual Ayuntamiento, persona de gran prestigio que ocupó las presidencias de las Corporaciones oficiales, económicas y científicas de la ciudad. Ello es garantía de acierto para resolver el problema en sus diferentes aspectos. Sin embargo, la ansiedad es grande para conocer la resolución definitiva de la cuestión, que tanto preocupa a los ciudadanos todos, y cuyo estudio debe haber sido sumamente laborioso e intrincado por parte de esta Comisión que, con un celo digno del mayor elogio, y una imparcialidad propia de personas amantes de la ciudad y de sus esplendores, han trabajado con tanto empeño y otro día por espacio de largo tiempo, para dar cima a la consulta documentada que el Gobierno le encargó.

Por parte del Gobierno era una sólida base de acierto en la resolución del problema, la representación en la Junta de las grandes corporaciones oficiales, y para Barcelona una garantía de justicia, equidad y moralidad. Cumplió aquella con los más rudimentarios deberes de cortesía, y con los que le imponía su cargo oficial, al no dar cuenta de su resolución definitiva, hasta tanto que no la conociera el Gobierno que la nombró, y hasta solicitando su venia para hacerla pública. Y digno de alabanza, y sumamente correcto es también el acuerdo de enterar de lo actuado a las fuerzas vivas de la ciudad, y por ende al público, en conferencia encargada a persona tan prestigiosa, y de tan claro talento como lo es el presidente de la Cámara Industrial D. Luis Sedó.

No tardará, pues, Barcelona en enterarse de las diversas fases de tan arduo problema y de la solución propuesta por tan nobles próceres.

En tanto, permítasenos que interpretando el común sentir de las gentes, y haciéndonos portavoz de la inmensa mayoría del pueblo, expongamos algunas ideas, formulemos varias preguntas, y hagamos ciertos comentarios, que sin duda alguna han de ser contestados, esclarecidos y refutados brillantemente por el ilustre conferenciante.

¿De qué se trata? De abastecer de aguas potables la urbe barcelonesa, teniendo en cuenta no sólo su presente sino su porvenir. En el concurso abierto al efecto se hicieron varias proposiciones, diversos proyectos se presentaron, algunas ideas se apuntaron, dignas todas de detenido estudio y de madura reflexión. De entre todo ello cree la Comisión (según se dice), que lo más conveniente para Barcelona

es la propuesta por la compañía llamada de Dos Rius.

Para el abastecimiento son indispensables, ante todo, la potabilidad y la suficiencia del caudal: o sea, calidad y cantidad. ¿Reúne estas primordiales condiciones las aguas de Dos Rius? Sobre la potabilidad, cumplimos decir que de los últimos análisis hechos en el Laboratorio municipal, se ha sacado el convencimiento de que es buena. En cambio, en análisis verificado en 1907 resultó que el agua era im potable. ¿Quiere decir esto que existe contradicción? Nada de esto. Podía ser im potable en aquella fecha, potable ahora, y pesima otra vez en 1913. Las aguas son buenas mientras no se infectan: por ello se determinan las epidemias. De manera que, en 1912 tenemos que las aguas que Dos Rius nos suministra, son buenas y de inmejorable calidad.

Vamos ahora su caudal. Decíase anteriormente que era preciso, indispensable, de absoluta necesidad, la adquisición de diversos manantiales para asegurar la cantidad necesaria al consumo de la urbe, y ahora, según noticias, entre las aguas de Dos Rius, las del Llobregat, propiedad de la misma Compañía y las de las minas de Moncada, para cuya conducción tanto tiempo y dinero ha gastado y gasta el Municipio, hay la suficiente para subvenir a las necesidades del presente y de un razonado futuro.

Tenemos, pues, que, con las aguas actuales hay asegurado el abastecimiento de Barcelona que era el fin primordial que se perseguía. ¿Por qué, pues, su adquisición por el Ayuntamiento con subvención del Estado? Si la ciudad está suficientemente abastecida del indispensable líquido, ¿por qué gastar la enorme cantidad de 72 millones de pesetas, gravando por larguísimo tiempo el erario municipal? ¿Será que, asegurado ya el abastecimiento, sólo se persigue el fin de la municipalización?

No hay ninguna clase de duda que en la parte económica ha obtenido un señalado triunfo la Comisión. De 120 millones de que se hablaba en un principio, se bajó a 100, y de 84 más tarde según peritos, se pudo zanjar a 72. ¿Pero es esto lo suficiente para tan enorme gasto?

Dícese que de municipalizarse este servicio obtendría el Municipio, ya de momento, una rebaja considerable en el precio del líquido que consume. Que resultaría a 6 céntimos el coste del metro cúbico, que sumados con los 9 y 1/2 céntimos que implicaría la parte proporcional del capital a desembolsar y sus intereses, ascendería a 15 y 1/2 por lo que ahora paga 18. De manera que el beneficio que de momento favorecería al Ayuntamiento sería el de 2 y 1/2 céntimos por metro en tanto no se hubiesen pagado capital e intereses. ¿Y qué beneficio obtendrían los ciudadanos, consumidores del agua, a más del ya reseñado? Durante los seis primeros años que se reservaría la Compañía para seguir administrando, y en tanto cumpliría la cláusula de aportar la cantidad a que se compromete, ningún beneficio obtendría el particular. ¿Lo obtendría después? Permítasenos que lo dudemos.

La Municipalización de los servicios

públicos, es en teoría, un gran bien para las ciudades; un gran recurso para los erarios municipales; es si se quiere una cosa natural que administre la ciudad lo que los ciudadanos consumen, usan y gastan; pero están seguros los señores de comisión de la buena administración del servicio de aguas por parte del Ayuntamiento, ya sea haciéndolo directamente, ya por medio de una Junta autónoma pero siempre dependiente del Cabildo municipal? ¿No creen, como la gran mayoría de los barceloneses, que lo que hoy es un buen negocio para la Compañía de Aguas de Barcelona, sería mañana ruinoso en manos del Ayuntamiento tal como ahora se constituyen estos organismos?

¿Estamos suficientemente capacitados los habitantes de la urbe para negocios públicos que implican gran confianza en sus directores, y gran talento, actividad y probidad, por parte de éstos? Ciudades del extranjero, de buen renombre y de reconocida capacidad, han fracasado en empresas de esta índole.

¿Se quiere practicar un ensayo de municipalización con las aguas, para después hacerlo extensivo a otros servicios? No podemos creerlo. No se hacen ensayos en los que se ponen en juego 72 millones.

Si tenemos ya el caudal que necesitamos; si estas aguas tienen la potabilidad indispensable; si los beneficios inmediatos son de poca monta; y si las ventajas de una Municipalización son más que dudosas, ¿por qué la adquisición de las aguas?

Pero supongamos que cuanto llevamos dicho carece de base; supongamos que sólo la fantasía ha imperado al escribir las precedentes líneas, y que existían en el concurso ofertas de aguas de mayor grado de potabilidad que las de Dos Rius; que el caudal por esta Compañía presentado, junto con el que se elevará del Llobregat y el de Moncada, no llegará a la cantidad que se supone indispensable para las necesidades presentes y futuras de la urbe, y que por lo tanto será imprescindible la adquisición de otras aguas de entre las presentadas.

Si así fuera, diríamos: ¿por qué no se empieza por este último extremo? Nos parece que debiendo adquirir más tarde o más temprano un nuevo caudal, es lo más lógico empezar por éste. Primero se lograría lo más necesario que es contar con la cantidad y calidad, y segundo se establecería una competencia con el agua de Dos Rius de la que, sin pérdida para nadie, beneficiaría el público que es en este caso la ciudad de Barcelona.

El monopolio, ejerza quien lo ejerza, es siempre trágico, y a la corta o a la larga se traduce en encarecimiento o mal servicio, y en cambio, la libre competencia se traduce en abaratamiento y perfección. Véase lo que sucede con la electricidad; fuerza y luz.

Entre los proyectos presentados a concurso existe el de aprovechamiento de las aguas de la cuenca del Tordera. Adveran su existencia los ilustres ingenieros Thos y Codina y Mariano de Vidal; y certificar su potabilidad los no menos ilustres doctores Turró y Genové. Dicese que dichas aguas son de dominio público; que sólo se utilizan en una muy ínfima parte para el riego pues deben extraerse de pozos; que en grandísima cantidad va a verse al mar, y por fin que su conducción, canalización, etc., etc., no llegaría a costar 50 millones. Anádese que los técnicos de la Comisión han dicho que este caudal es hipotético y su conducción costosa.

¿Podría saberse si lo han estudiado los señores ingenieros hidrologicos del Estado y cuál es su parecer?

Pero, a qué tanto preguntar. Ya sabemos que es mucho más fácil y cómodo criticar que crear, que en este caso es estudiar y resolver. Así es que no pretendemos con lo escrito criticar ni siquiera molestar en lo más mínimo a los dignísimos señores que componen la Comisión de Aguas. Ha sido tan sólo hacernos eco de lo que de público se oye y exponer nuestro modo de sentir en cuestión de tan importancia.

Es de esperar que la conferencia de D. Luis Sedó disipará nuestras dudas, y con su clara dialéctica y su siempre sólida argumentación, demostrará cumplidamente que la solución de la Comisión es la única plausible, y la única conveniente a los intereses de la ciudad de Barcelona.

Así lo deseamos.

A. G. de la Unión Gremial.

En la Cámara de Comercio Conferencia de D. Luis Sedó

Ayer tarde, en el salón de actos de la Cámara de Comercio, el presidente de la Cámara de Industria y del Fomento del Trabajo Nacional D. Luis A. Sedó, dió su anunciada conferencia sobre el tema: "Actuación de las corporaciones económicas en el problema de la traída de aguas a Barcelona".

Al acto habían sido invitadas las autoridades locales y corporaciones económicas y culturales de la ciudad.

En uno de los salones de la Cámara de Comercio, se expusieron diversos planos, esquemas de instalaciones de aguas, gráficos de mortalidad tifóidea y un curioso gráfico de las principales proposiciones estudiadas por la Comisión, para el abastecimiento de aguas de Barcelona.

Mucho antes de las cuatro, hora anunciada para la conferencia, el salón de actos de la Cámara presentaba un aspecto animadísimo, habiéndose congregado allí diversas personalidades conocidas en el mundo político y financiero, algunas de las cuales se han distinguido por los estudios que verificaron para solucionar el problema de abastecimiento de la ciudad, de tan capital interés para Barcelona.

Entre los asistentes vimos al alcalde señor Sotres, a los concejales señores Nuallart, Mir y Miró, Matons, Lluís, David Ferrer, Marcilla, Pardo, Grau, Vallés y Puja, y Marjal; al secretario del Ayuntamiento, señor Gómez del Castillo; al señor Verdager y Callís, en representación de la Diputación Provincial, al señor Riera, por la Casa de América; al señor Argenteiras, por la Sociedad de Geografía

Comercial; a D. Eusebio de Puig, presidente del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro; al señor Garriga, presidente de la Asociación de Banqueros; al señor Puig y Alfonso, por la Sociedad Atracción de Forasteros; al señor Agell, por la Económica de Amigos del País; al señor Vidal y Ribas, por la Asociación Gremial de Droguería y Productos Químicos; al señor Gassó, vicepresidente de la Cámara Industrial; al señor Grué, presidente del Círculo de la Unión Mercantil; al señor Pahissa, por la Unión de Productores; al señor Siljas, por la Sociedad de Estudios Económicos; al señor Cortada, por el Colegio Pericial Mercantil; al vicepresidente del Fomento del Trabajo Nacional, señor Calvel; al presidente de la Cámara de Comercio, señor Maristany; al señor Hurtado, al señor Aguilera, al vicepresidente del Fomento del Trabajo Nacional, D. Manuel Pugés; a los señores Rahola (R.), Gallart, Ramoneda, Mitjans, Mas y Hebra, Corominas (E.), Llopert, Llorca, Jové, Moncal, Aguilera, Pons y Solanas, Amengual y otros muchos.

Presidió el conferenciante señor Sedó, quien tenía a su derecha al alcalde señor Sotres, al presidente del Instituto Agrícola Catalán, D. Eusebio de Puig y al vicepresidente del Fomento del Trabajo Nacional, D. Eduardo Calvel. A la izquierda se instalaron el presidente de la Cámara de Comercio señor Maristany, el presidente del Círculo de la Unión Mercantil señor Grué, y el presidente de la Asociación de Banqueros, señor Garriga.

Previas algunas palabras del señor Maristany, como presidente de la entidad en la que se celebraba el acto, en las que remarcó el conde de Lavern el interés que han demostrado las entidades económicas para dar solución a un problema que tanto afecta a la ciudad y a dedicar un caluroso elogio al señor Sedó, éste principió su peroración en los siguientes términos:

Constituida la Comisión para resolver un problema del que se ocupaba Barcelona desde el año 1878, las dificultades presentadas en los concursos anteriores y los antecedentes del problema obligaban a acudir a un orden de soluciones de índole práctica, que teniendo en cuenta el estado real de esta situación y el desenvolvimiento probable del consumo se relacionara con los medios económicos compatibles a la ciudad y un concurso de Gobierno justificadísimo para la que es hoy capital marítima de España.

Desde el año 1828 en que hubo de prolongarse la mina Acequia Condal correspondiente una tercera parte de las aguas al Municipio, empezaron a surgir las dificultades, discutiendo la cantidad preferente que le correspondía y cuando en el año 1878 se acordó, efecto de una gran sequía, construir los pozos de Moncada, otra serie de dificultades surgieron, terminando con un convenio con el Municipio, sometiéndose a un límite el caudal de extracción a 24.000 metros.

A pesar de ello han quedado pendientes reclamaciones de usuarios superiores. No menos dificultades ha originado la construcción del Acueducto Allo de Moncada; empezado éste desde 1898, no se ha logrado su definitiva terminación, ya por exigencias de los pueblos hoy agregados, en su tiempo, ya por dificultades motivadas por el mismo Gobierno: hasta hace pocos años no se ha obtenido la legalización del Acueducto. De suerte que pudiendo Barcelona disponer de 31.200 metros de agua del Municipio sólo utiliza unos 5.000 metros y compra a Dos Rius al precio de 18 céntimos la que necesita para el mezquino servicio actual, otros 5.000 metros.

Cierto que en estos últimos tiempos no se ha logrado la construcción del Acueducto en espera de la solución definitiva del problema.

Los precedentes constituyen una enseñanza que hablan de tener en cuenta los elementos económicos y que la tuvo toda la Comisión, acordando en sus primeras sesiones no solamente abrir un amplio concurso-informe sin que creara derecho alguno para los concursantes, si que a la vez hacer un detenido estudio de los medios de que hoy dispone Barcelona, los que utiliza y podría utilizar. El informe de la Asesoría del mes de Agosto de 1910 estudiaba detalladamente los términos preliminares del problema: una población de 75.000 hectáreas con variedad de nivel piezométrico entre 50 y 450 metros, aun cuando el núcleo de consumo radica en la parte baja deduciendo de las experiencias un nivel piezométrico de 72 metros. Cantidad de agua necesaria, se reputaba de unos 300 litros por habitante (partiendo de los cálculos modernamente aconsejables de 60 a 90 litros por consumo privado, de 100 a 160 para consumo industrial y el resto para consumo público) la población hoy consume sólo 70.000 litros: 60.000 procedentes de las Compañías abastecedoras y 10.000 del Municipio, entre los que utiliza y tiene vendidos a particulares. Pero existe una circunstancia que debe tenerse en cuenta: dispone Barcelona para el servicio de sus industrias importantes de las aguas procedentes de pozos artesanos, las cuales representan unos 100.000 metros de los que prácticamente se utilizan unos 50.000. El consumo de aguas potables por habitante es de 116 litros.

Examinadas las aguas de que podría disponer Barcelona resulta que las Compañías abastecedoras se comprometen a suministrar 160.000 metros de aguas potables; el Municipio organizando la explotación de sus pertenencias puede obtener 31.200 y además los 20.000 metros hoy pertenecientes a los regantes de la Acequia Condal. Por lo tanto, nuestra ciudad, utilizando sus elementos existentes podría llegar a un consumo de más de 214.000 metros o sea un total de 360 metros aproximadamente por habitante, además del agua que dispone para servicios industriales.

La total cantidad que invierte Barcelona entre consumo privado y público en agua es de 4.500.000 pesetas y unas 140.000 pesetas que invierte el Municipio por sus aguas de Moncada.

Los precedentes estudios tratados con profundidad de detalles en el informe de la Asesoría, ponen de relieve que el problema no es de carencia de agua y si únicamente de falta de aprovechamiento y falta de consumo y por lo tanto, siendo la carestía base esencial de la restricción, este punto ha sido resuelto imponiendo si simultáneamente medidas coercitivas, como son, supresión de depósitos, water-closets,

etcétera, y a la vez dotar a la ciudad para el servicio de clases proletarias de baños públicos, lavaderos, etc., y cuanto requiera la higiene moderna; era además preciso que al impulsar el consumo se tuviera en cuenta un régimen que por cantidad adecuada a los medios del consumidor le proporcionara toda el agua que exige la moderna higiene.

Pero siendo 4.500.000 el ingreso total que perciben de Barcelona las Compañías explotadoras, surge un problema de índole económica de trascendencia para el Municipio. Toda solución que requiera un gasto o servicio financiero anual superior a esta cantidad, es una carga que indefectiblemente pesa sobre la economía municipal y por lo tanto, de examinar este factor con seguridad habrían sido otras las orientaciones seguidas por nuestro municipio en soluciones propuestas a nuestra ciudad. Cuando se trató de adquirir las aguas de Ribas y Sans, solamente los intereses y explotación de las aguas de tribuadas al consumo representaban una cifra alrededor de 10.000.000 de pesetas, y si nos referimos al proyecto de Balira, viene considerablemente aumentada esta cantidad. La consecuencia inmediata era gravar al Municipio con más de 5.000.000 de pesetas anuales (sin contar la amortización) y sin medios posibles para resarcirse ya que se trata de abaratar el consumo y mucho será si se logra en algunos años manteniendo el ingreso inicial actual dar la cantidad de agua remanente con sólo calcular el gasto de explotación para esta solución que, como probaremos, será más ventajosa y dará cumplida satisfacción al problema.

Interesaba para acudir a la utilización de lo actual: primero, investigar la existencia de las aguas, segundo estudiar su calidad, tercero verificar todas las obras y pertenencias existentes, y esto ha venido realizando con gran acierto la Asesoría. La existencia de las aguas la acredita científicamente el estudio de las cuencas hidrologicas, ya que situadas las del Besós y Llobregat, en los puntos de extracción, en el estrechamiento de la cuenca y probado que la cuenca del Llobregat de 5.000 kilómetros cuadrados de superficie, apreciada la lluvia anual y estimada en una tercera parte la filtración que eleva a 31 metros cúbicos las aguas subterráneas, y en cuanto a la del Besós, aplicando los mismos cálculos sobre una superficie de 971 kilómetros, se recogen 17 metros cúbicos. Pero hay más: las Compañías de Dos Rius ofrecen entregar inmediatamente 44.000 metros más de agua y es un hecho conocido la que discurre por la Acequia Condal, de suerte que el problema se mueve dentro de una orientación admisible. La cantidad de las aguas ha sido objeto de grandes investigaciones, llevadas a cabo por el Laboratorio Municipal y en este asunto es meritisima la labor del doctor Fargas, eje motor del pleito de la higiene en la solución del problema. Los informes son favorables; las contaminaciones aparecidas débense a los depósitos domiciliarios. El estado de las obras, comprobadas las de Dos Rius, son declaradas por la Asesoría de franca admisión y en cuanto a las del Municipio, no merecen el mismo criterio, ya que es un hecho conocido el deplorable estado en que se encuentra la mina baja de Monaña y la facilidad con que puede contaminarse.

En estos términos surge el problema de orden económico: la necesidad de medidas coercitivas para estimular el consumo privado y la precisión cada vez más imperiosa de dar al servicio público lo que demanda la higiene de la ciudad. Sólo la municipalización puede adoptar estas medidas, ya que en ningún caso se prestarían las empresas como no se han prestado a bajas voluntarias ya que es lema suyo el mayor provecho con el menor esfuerzo; y el criterio municipalista en cuanto a la cuestión de aguas, se funda en consideraciones de higiene pública y de economía, es decir, una necesidad de existencia de la población, por lo que al afirmar este asunto concreto, no sostenemos un criterio municipalista aplicable a aquellos servicios que no responder a tan poderosa razón.

La municipalización debe ser indirecta autónoma, con una intervención muy eficaz de la Academia de Medicina, que vele por el aspecto higiénico y con un concurso de aquellos elementos que representan el principal consumo. Sentado este criterio, era base esencial conocer las pretensiones de Dos Rius, y en los primeros momentos forzoso es confesar que nos produjo una dolorosa decepción: 120.000.000 de pesetas pedían las Compañías por sus pertenencias. En tal situación era preciso el abandono del problema o el estudio de otras soluciones con todos los riesgos de una competencia acudiendo a un aspecto más modesto compatible con los recursos municipales. Requerido Dos Rius para que diera un precio último para resolver o abandonar la negociación, en el mes de Diciembre ofreció el de 83 millones de pesetas contado equivalente a los 60 contado y 40 a plazos; esta propuesta fué objeto de detenido estudio, y aparte del que hizo la Comisión en plano, las Sociedades económicas se prestaron gran importancia a este aspecto.

Para deducir el precio era forzoso: primero, examinar su comparación con el de las otras ofertas; segundo, ver los rendimientos efectivos del negocio; tercero, estudiar si habría otra solución más económica en la comparación de ofertas tomando en cuenta aquellas que podrían ser base de una competencia que abarataría la de Dos Rius. Cogimos las que oscilan alrededor de 80 a 100.000 metros ya que las pequeñas cantidades de algunas ofertas en nada habrían alterado la situación de Dos Rius, que habría seguido su negocio prescindiendo de un pequeño núcleo de consumo, y de dicho examen la más económica resultaba a 516 pesetas el metro agua distribuida; fijándolo en el rendimiento, garantizaba Dos Rius 3 millones de pesetas en beneficio a la municipalidad, capitalizando al 4 y 1/4 por 100 equivalía a 72 millones de pesetas. Por esto nosotros, tomando este límite como máximo, entendimos que sólo debía llegarse a 450 pesetas el metro cúbico, con lo cual resolvería el problema de la municipalización y monopolio más barato de lo que habría representado el estado de competencia por la traída de otras aguas. En este estado el asunto se emprendieron las negociaciones con Dos Rius y

Después de los consiguientes regateos mostrados por la firmeza de la Comisión en mantener el tipo, y temeroso de que se rompiera toda negociación yendo a un estado de competencia incierta, pudo conseguirse que en principio se aceptara dicho precio. Pero aquí fué preciso puntualizar un orden de garantía, viniendo a proponer como principales las siguientes: primera, que nosotros entregaríamos 50 millones de pesetas probándonos Dos Rius que producan un beneficio al Municipio de unos 3 millones de pesetas el agua hoy vendida a los precios actuales, lo cual representaba la adquisición de un negocio al 6 por 100 y que en cuanto al resto se entregarían 10 millones de pesetas después de recibir durante tres años los 46 mil metros siguientes y se entregarían 12 millones de pesetas tres años después de recibir restantes 54,000. Además se trató de un contrato de explotación de servicio durante el período de seis años que era el de entrega gradual o comprobación para que a la vez se preparara el personal municipal necesario o la organización que la Junta autónoma creyera conveniente establecer para el sucesivo servicio.

Y este contrato garantizaba el rendimiento líquido de los 3 millones a los precios actuales, la economía para la ciudad de toda modificación introducida en el servicio por los progresos de la mecánica y que por la mayor cantidad de agua que se vendiera de los 80,000 metros se pagaría por el servicio de explotación a razón de 6 céntimos el metro día. Por lo tanto, la ciudad que podría fijar los precios que entienda convenientes de venta por el excedente o buscar las compensaciones para que dentro de un mayor consumo se mantuviera el mismo ingreso abarataría el precio, podía ir rápida e inmediatamente a resolver su problema. Desde luego tendría 100,000 metros disponibles, de ellos 48,000 inmediatamente, costándole sólo los 6 céntimos.

El servicio financiero de la operación representaría calculada en 60 años la amortización de 3,800,000 pesetas, habiendo 3,000,000 de beneficio, resulta que quedaría sólo una carga municipal de unas 800,000 pesetas, disponiendo el Municipio de 160,000 metros más para su abasto o consumo a un precio de 6 céntimos el metro.

En estas condiciones nada era comparable de las demás soluciones que podían proporcionarse a la ciudad; por esto después de haber estudiado detalladamente todas las proposiciones y en especial aquellas que ofrecen posibilidad de realización, han entendido las Económicas y lo ha entendido la Comisión en pleno que era la solución que debíamos aconsejar al Municipio de Barcelona, y si un sólo individuo ha hecho reservas doctrinales en punto a la municipalización, cuestión de esta de triterio, pero que no afecta al acierto de la Comisión ya que no ha supuesto más ventajosas soluciones.

Terminado así el estudio, el señor Sedó pidió elogios al comisario regio, presidente de la Comisión de Abastecimiento de aguas, señor Alvarado, y al presidente del Consejo de ministros, señor Canalejas, por el interés que han demostrado en dar solución a tan importante problema. Acabó su trabajo manifestando que confiaba que la prensa, que tanto se interesa por los asuntos de capital interés, secundaría la labor llevada a cabo por la Comisión de Abastecimiento de aguas, encareciendo sanamente la opinión pública.

Largos y prolongados aplausos coronaron el discurso del señor Sedó. El acto terminó a las seis y cuarto.

Conferencia de Iglesias en Figueras

Organizada por el semanario "Empordà Federal" ha dado una conferencia en el Casino Menestral D. Ignacio Iglesias, desarrollando el tema "Cataluña y el teatro". En breves frases hicieron la presentación del conferenciante los señores Maz y Ramis. El señor Iglesias empezó hablando a Figueras y después desarrolló el tema, lamentándose de que algunos se interesen tan exigentes con el teatro catalán que, como árbol joven, aún no ha podido dar los frutos de la madurez, pero que ello no ha impedido que más de veinte de sus obras hayan pasado la frontera, mereciendo los honores de la traducción.

Señaló la importancia que tiene el teatro en la vida de los pueblos, indicando que el pueblo que no ama su teatro no se ama a sí propio, sacando la consecuencia de que si Cataluña quiere triunfar no puede abandonar su teatro en el cual los dramaturgos condensan, pasándolos por el crisol de su temperamento, sus dolores, sus alegrías, sus costumbres y sus ansias de ideal.

Fustigó a los catalanes que en familia no hablan su lengua y se lamentó de que durante el próximo invierno no actuará ninguna compañía de teatro catalán en el interior de Barcelona, viéndose obligado el "Sindicat d'Autors Catalans" a continuar la obra comenzada en Eldorado en un teatro del Parnaso.

Entonó un himno al pueblo que sabe sentir la poesía, enumerando las cualidades del pueblo catalán al que llamó generoso, honrado, trabajador y amante de la belleza, explicando su peregrinación para ver si lograba aventar la ceniza que cubre el resollo de la catalanidad y presenta como amodorrada a nuestra tierra.

Dijo que el teatro catalán estaba por lo menos a la altura de las demás manifestaciones culturales de Cataluña y que si Barcelona no apoyaba con entusiasmo la obra de sus dramaturgos el resto de nuestro país podría pedirle estrecha cuenta de su proceder por haberles abandonado.

Se lamentó amargamente de que los hombres representativos de Cataluña no protestaran de las campañas contra el "Sindicat d'Autors Catalans" y de que algunos compañeros al ser requeridos cuando le atacó el "Esquella de la Torratxa" no fueran tan explícitos como él hubiera deseado al ocuparse de lo hecho por dicho semanario. También nombró a "La Publicidad" como enemiga del "Sindicat" y de Iglesias, agregando que esta publicación le había insultado, cosa que con seguridad no habrán leído en estas páginas nuestras lecturas, y en cambio podrán recordar los que tengan memoria que cuando Iglesias empezó a recitar su dramaturgo fue "La Publicidad" la que le alentó decididamente, pregonando su talento y defendiéndole de los ataques de los misocritas y de los que únicamente respetan las representaciones hechas, no queriendo o no sabiendo ver las promesas que ofrecen los artistas jóvenes al empezar su obra.

En esta parte de la conferencia el señor Iglesias estuvo excitadísimo, hasta el punto de decir que hablaba movido por el odio que le inspiran los llamados enemigos del teatro catalán. Los que conocemos su alma ingenua, fíjese a los apasionamientos, sentíamos lástima al verlo tan

irritado, repartiendo mandobles contra enemigos imaginarios o insignificantes, que nada pueden unas opiniones extravagantes cuando para la realización de una obra se cuenta con el entusiasmo de la multitud.

Hubiera estado más en lo justo el señor Iglesias atacando de firme a las multitudes que no saben sentir ni han sentido nunca la obra de sus grandes poetas y artistas y buscan en el teatro un pasatiempo que les ayude a digerir o un excitante para su sensualidad. Así es posible que no pueda aguantarse en los carteles una obra de Shakespeare, de nuestros clásicos o de los grandes maestros del arte escénico, mientras una graciosa nonada de los Quintero, una apéstanse oprecita vienesa de argumento ofensivo por su imbecilidad o una asquerosidad artística como "La corte de Farasán", alcanza centenares de representaciones. Y es que éstas se amokizan a la vulgaridad ambiente, son obras que vienen a cumplir fines fisiológicos, se dirigen a los sentidos, mientras que las demás son puramente espirituales y para gozarse es preciso una preparación, un refinamiento, que no se encontrará nunca en la multitud. En esto hay que buscar la falta de gran público para toda empresa artística elevada. El peor enemigo del teatro serio son los cinematógrafos vulgares, la sicatipsis y cuanto tienda a desviar al público de un ideal artístico superior, convirtiéndolo en plebeyo lo que debiera ser una iniciación del espíritu de la multitud para goces más elevados.

El señor Iglesias fué aplaudido por su entusiasmo y por su amor al teatro catalán y a todo lo nuestro. Nosotros deseáramos que los entusiasmos del señor Iglesias lograra transmitirlos a los indiferentes y que en su peregrinación dijera a las multitudes algunas verdades amargas, pero más provechosas que la lisonja. C.

El señor Iglesias fué aplaudido por su entusiasmo y por su amor al teatro catalán y a todo lo nuestro. Nosotros deseáramos que los entusiasmos del señor Iglesias lograra transmitirlos a los indiferentes y que en su peregrinación dijera a las multitudes algunas verdades amargas, pero más provechosas que la lisonja. C.

El señor Iglesias fué aplaudido por su entusiasmo y por su amor al teatro catalán y a todo lo nuestro. Nosotros deseáramos que los entusiasmos del señor Iglesias lograra transmitirlos a los indiferentes y que en su peregrinación dijera a las multitudes algunas verdades amargas, pero más provechosas que la lisonja. C.

El señor Iglesias fué aplaudido por su entusiasmo y por su amor al teatro catalán y a todo lo nuestro. Nosotros deseáramos que los entusiasmos del señor Iglesias lograra transmitirlos a los indiferentes y que en su peregrinación dijera a las multitudes algunas verdades amargas, pero más provechosas que la lisonja. C.

El señor Iglesias fué aplaudido por su entusiasmo y por su amor al teatro catalán y a todo lo nuestro. Nosotros deseáramos que los entusiasmos del señor Iglesias lograra transmitirlos a los indiferentes y que en su peregrinación dijera a las multitudes algunas verdades amargas, pero más provechosas que la lisonja. C.

CARTA ABIERTA

La glosopeda se cura

El remedio específico para su tratamiento axiote

Sr. D. J. Más Alemany. Muy señor nuestro: Con satisfacción hemos visto inserto en el diario "Las Noticias" de fecha 25 del corriente, y en la sección "Agrícola", con el tema: "La glosopeda desde el punto de vista de la salud pública", un artículo que describe con mano maestra la fiebre aftosa, ruina de los ganaderos y de los vaqueros, muy particularmente.

Efectivamente, el desarrollo y consecuencias es tal como lo describe usted magistralmente y no podemos menos que remitirnos en un todo a sus asertos, mas nos encontramos obligados a objetarle la negación principal de su escrito con el encabezamiento de la presente carta. La glosopeda se cura. Los que suscriben, víctimas varias veces de la terrible enfermedad, hace años venimos practicando cuantiosos trabajos y continuos análisis al efecto, no cejando hasta conseguir nuestros naturales deseos que se han visto coronados con los mejores éxitos.

El Antiglosopédico Andreu y Curriu, cura; es la panacea del ganado vacuno. Recientemente, en los meses de Enero y Febrero últimos, que nos invadió esta plaza la glosopeda, tuvimos ocasión de hacer unos cuantos ensayos prácticos que nos resultaron cuatrocientos curas según certificados que obran en nuestro poder.

Nuestro Antiglosopédico remite la fiebre aftosa a las 24 horas, a las 48 deja curada la mucosa de la boca, la intridigial y las mamas, a los 5 días todas las extremidades si se hallan atacadas, y a los 8 días las vacas producen la misma cantidad y calidad de leche, de su estado normal.

Le invitamos y nos sería muy honroso, visitara nuestro laboratorio y despacho en embrón, sito en la calle de Alcolea, número 93 (Sans) Barcelona, para el convencimiento de nuestras manifestaciones. Mientras, no lo dude señor Alemany, la glosopeda se cura; el remedio específico para su tratamiento, existe.

Con esta ocasión y a los efectos descritos, quedan a sus incondicionales órdenes, sus afmos. s. s. q. b. s. m., Andreu y Curriu

Barcelona 28 Julio 1912.

UN LIBRO DE MOROTE

LA GUERRA DE CUBA

Luis Morote en el campamento de Máximo Gómez. — Comparo ante el Consejo de guerra. — Se le acusa de espía y fiscal pide la última pena. — La defensa de Morote y la libertad

El tercer número de "El Libro Popular" contiene una interesante narración acerca de la guerra de Cuba. Se ha agotado rápidamente. Bastó la noticia que ayer publicamos dando cuenta de la aparición de una obra de Morote, pa a que los amigos y admiradores del ilustre e laborador de "La Publicidad" se apresuraran a adquirir "La manigua" que al precio de 10 céntimos se vende en todos los kioscos.

Morote, que, como corresponsal de "Liberal", asistió a aquella desastrosa, campaña, comienza declarando que de haber contado en su tiempo lo que ahora refiere, se habría hecho acreedor a un fusilamiento, y a continuación, con una amenidad y un interés que acen tarán la fama del gran escritor y obligan al lector a saborear las páginas de "El Libro Popular" de un sólo tirón, habla del Consejo de guerra, que le costó introducirse en el campo enemigo en busca de información, y citando nombres y fechas, recuerda la gestión tolerante y sabia del general Luque y fustiga la del general Weyler, intransigente y feroz.

NOTICIAS

EL TIEMPO. — Día 29. — Las presiones atmosféricas han ascendido, siendo superiores a la normal, señalando el barómetro 761'49 milímetros.

El termómetro al sol indica 30'8 grados, variando a la sombra de una mínima de 15'8 a una máxima de 25.

Ciclo despejado por la tarde, reinando viento SSE.

Desde las cuatro de la madrugada hasta las once de la mañana, estuvo lloviendo copiosamente en esta capital. El aguacero en algunos momentos adquirió grandes proporciones cayendo el agua a torrentes.

En igual día del año anterior el barómetro señalaba 761'68 milímetros. El termómetro al sol indicaba 45 gra-

dos, variando a la sombra de una mínima de 21'6 a una máxima de 32'3.

En el vecino pueblo de Sarriá y en su hermosa plaza Mayor, en la noche del día de hoy, habrá sesiones cinematográficas y además en los intermedios la notable banda de La Cruz Roja, tocará las mejores piezas de su extenso repertorio.

Durante la última semana la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, ha recibido por imposiciones la cantidad de 172,408 pesetas y ha pagado por reintegros de ahorro y por plazos mensuales de pensión 112,947 pesetas, habiendo abierto 101 libretas nuevas.

El Metarsile Menarini introducido desde poco en España ha conquistado rápidamente el primer puesto como reconstituyente (mejoramiento de hierro y fósforo orgánico). ¡Píedid la opinión de vuestro médico!

La niña Remedios Cubill Anglada, de dos años, fué mordida por un perro en la pierna izquierda, resultando con una herida de pronóstico reservado.

Otro can mordió a Faustino Salanilla, ocasionándole una leve herida, en la pierna derecha.

Y un gato mordió en el brazo derecho a Patrocinio Graus, que fué asistido de una herida de pronóstico reservado, en el Dispensario de la calle de Barbarrá.

ATENEO ENCICLOPÉDICO POPULAR (Carmen, 30). — Hoy martes, a las nueve y media de la noche, D. Ignacio Ribera Baylina dará en dicho Ateneo la 16.ª conferencia sobre Psicología general y terapéutica, en la cual continuará desarrollando el tema: "Neurastenia y sus ramificaciones".

Dicha conferencia, que será pública, es la última del actual curso, las cuales volverán a reanudarse a la inauguración de los nuevos cursos y que ya anunciaremos a su debido tiempo.

El "Boletín Oficial" de ayer contiene lo siguiente: Ley rectificando los artículos 32 y 33 de la ley de caza de 18 de Mayo de 1902.

Real decreto sobre constitución de las Juntas de Fomento y mejora de las habitaciones baratas.

Anuncios de menor interés, procedentes de Ayuntamientos y providencias judiciales.

En cuantos casos están indicados el aceite de bacalao y emulsiones de este con hipofosfitos, se usa el "Limonogéno" Saiz de Carlos con éxito seguro, siendo inmensamente superior en sus efectos, pues tiene la ventaja de ser fácil de tomar, abrir el apetito, no ocasionar el estomago, tonificar y nutrir mucho más que los citados medicamentos, pudiendo usar lo mismo en invierno que en verano. Cura el raquitismo y linatismo.

A primeros del mes actual D. Juan Brau denunció al subcabo de Mozos de los muelles de este puerto, que le había Esquadra José Taverna, de servicio en dicha substraída una caja de pasamanería de la descarga del vapor "Zeus", de cuya operación estaba encargado el denunciante.

Según datos adquiridos poco después se supo que una casa de comercio situada en la plaza de la Universidad había ofrecido la venta de dichos géneros a otra casa de la calle de Lluvia.

Con estos antecedentes el subcabo Taverna, acompañado de un individuo del cuerpo, del señor Brau y del comerciante de la calle de Lluvia, al cual pertenecía ya la caja de pasamanería, se personó en la casa de la plaza de la Universidad.

Efectivamente, pronto se convencieron de que allí existían dos sacos conteniendo 30 piezas de cinta elástica para tirantes, y que un sujeto conocido por José Antonio Sebastián les había confiado el género en cuestión para su venta, debiendo percibir la casa por comisión 100 pesetas.

Suponiendo, por lo tanto, que el género era de legítima procedencia, aceptaron el negocio, añadiendo que ayer se presentaría en aquel despacho Sebastián para enterarse de si se había efectuado la venta.

Sebastián así lo hizo ayer, recogiendo el recibo de cobro de la cantidad de 866'70 pesetas, que firmó.

En el momento en que iba a salir de la casa, fué detenido por el subcabo Taverna.

Sebastián se declaró autor de la substraición, confesando que lo había robado de la estiva del señor Brau, pasando el género a la que él tenía en otro tinglado de la que era capataz receptor.

Dicho sujeto ha sido puesto por la policía a disposición del Juzgado.

Cursación extremiento: Gr. Ins de Vals.

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Merced, se han celebrado ayer mañana con gran solemnidad los funerales por el eterno descanso de la virtuosa señora doña Ana Trifon y Cassant, esposa del acreditado industrial don Antonio Fernández dits Napoleón.

La iglesia se ha visto concurridísima. Reiteramos a la familia el testimonio de nuestro pesar.

Se ha autorizado al capitán general para conceder permisos entre los individuos que fueron alta provisional en los cuerpos de la Península en virtud de la real orden de 14 de Marzo último y que deben ir ahora a Melilla y otros del mismo reemplazo y cuerpo.

Se encuentra enfermo en Tarragona, aunque no de gravedad por fortuna, el coronel segundo jefe de Estado Mayor de esta Capitania general D. Luis Fontana, a quien deseamos un pronto y completo restablecimiento.

Terminado su permiso, esta mañana regresará a Palma de Mallorca el coronel jefe de Estado Mayor de la Capitania general de Baleares, D. Ramón Morera y Galicia.

Los de caballería, al regimiento de Taxidri; los de artillería al grupo montado, parque móvil de municionamiento y regimiento de montaña de Melilla; los de ingenieros al séptimo mixto y los de Sanidad Militar a la compañía mixta de Melilla.

Mandarà la expedición el capitán del regimiento infantería de Alcáñara D. Enrique Barbero, acompañándole seis oficiales y varios sargentos y cabos de diversos cuerpos.

Los cuerpos que destinan individuos a Melilla quedarán cada uno con las siguientes plantillas:

Regimiento infantería de Vergara y Alcáñara, 600 hombres; batallón cazadores de Barcelona, 438; Idem de Alba de Tormos y Mérida, 400; Idem de Estella, Alfonso XII y Reus, 250; regimiento caballería de Treviño, 302; noveno montado de artillería, 498; primero de montaña, 265; comandancia de artillería, 214, y cuarto regimiento mixto de ingenieros, 300.

Se ha dispuesto que se explore la voluntad de los tenientes coroneles, comandantes y capitanes de Estado Mayor que deseen ir a Melilla en comisión o de los comandantes del mismo cuerpo que quieran ser destinados a la segunda brigada de cazadores.

En el horno de cocer pan, sito en la calle Urgel, 8, sostuvo una reyerta Pedro Moren y Francisco Marvá, de 33 y 45 años de edad, respectivamente, resultando ambos con heridas incisas de arma blanca en la región parietal izquierda, de las que fueron auxiliados en el Dispensario de la calle de Sepúlveda, pasando después a sus respectivos domicilios.

En la calle de Cortes, frente a la Delegación de Hacienda, anoche, a las ocho y media, Agustín March, de 33 años de edad, domiciliado en la calle de Cano, 20, segundo, agredido con una navaja a Remedios Miralles, de 31 años, domiciliada en la propia calle de Cano, 3, 2.ª, 3.ª, en cuya habitación había vivido en calidad de reatquilado el agresor.

La Remedios resultó de la agresión con una herida incisa en la región frontal parietal izquierda, otra en la región lateral del cuello y otra en la mano derecha todas superficiales, pero de pronóstico reservado, que le fueron curadas en el Dispensario de la calle de Sepúlveda, pasando después la paciente al Hospital Clínico.

El agresor fué detenido y puesto a disposición del Juzgado de guardia.

Parece que el origen del suceso no es otro que un amor desgraciado.

El festival que antanoche tuvo lugar en el Turó Park terminó con un escándalo mayúsculo.

Según parece, desde hace bastante tiempo algunos elementos disidentes del Orfeo Catalán tenían el propósito de hacer una manifestación de desagrado a dicha masa coral y aprovecharon el concierto de antanoche en el Turó Park.

La fiesta transcurrió sin el menor incidente, siendo muy aplaudido el Orfeo Catalán al ejecutar las piezas anunciadas en el programa.

Al terminar el concierto y cuando la gente empezaba a dispersar, unos especiosos empezaron a pedir "¡los Segadores!". Otros la "Marcha Real" y otros "La Marsellesa".

Los alborotadores pasaron de las palabras a los hechos, reartificándose a golpes y bastonazos a granal.

Ocho es decir que de la bronca salieron muchos con la cabeza poblada de cardenillos y las narices sueltas de sangre.

A los gritos de auxilio acudieron varios polizontes, cuya sola presencia bastó para que los alborotadores emprendieran las del Villadiego.

Una hora después de haber ocurrido el hecho la calma quedó restablecida.

LOS VENEDORES DE PERIODICOS. — La Sociedad de vendedores de periódicos, en kiosco, de Barcelona y su radio, agobiados por un arbitrio imposible de pagar, por ser muy escasos los rendimientos del comercio a que se dedican, no llegando a cubrir sus más p.e.e.urias necesidades, siendo la mayoría de los que ejercen este modesto comercio inútiles para el trabajo manual, se encuentran hoy amenazados por una Agencia ejecutiva que les comina a pagar el segundo semestre de la contribución del pasado año, dentro de un plazo improrrogable de tres días, advirtiéndoles que de no hacerse efectivo se procederá al embargo. La Sociedad de vendedores se ha dirigido al Ayuntamiento, exponiendo la imposibilidad de pagar un tan grande arbitrio y denunciando el proceder de la Agencia Ejecutiva.

Los concejales que forman la comisión de kioscos, después de reconocer lo excesivo de este arbitrio, han buscado una forma para condonar los atrasos.

Ante el notario señor Rodés se ha firmado la escritura de constitución del Sindicato algodonero hispano-correntino, encargado de la importación en España en grande escala, de aquel textil argentino.

El Sindicato ha sido suscrito por importantes firmas de esta plaza y Zaragoza, entre los cuales sabemos figuran el conde de Santa María de Sans, Güell y Ca, Sans, Hijos de Barcelona Reclons, Maia y Pons, Malagüita, Coma, Coll, González Camino, Pardo y Gil, Hardura y Navarro.

Se ha conferido la presidencia del mismo al señor conde de Santa María de Sans.

Acordado por la comisión municipal de Hacienda, abrir dos concursos para la ejecución de las obras que son indispensables efectuar para la prolongación de la pesadencia del mercado de la Libertad, bajo el tipo de 648 pesetas y 1,932'40 pesetas, se hace público por medio del presente anuncio a fin de que llegue a conocimiento de las personas a quienes pueda interesar, que el pliego de condiciones, presupuesto y plano se hallarán de manifiesto al público durante quince días, contados desde el 29 del actual en el Negociado de Abastos de la Sección de Hacienda de la secretaría municipal, debiendo advertir a los concursantes que durante el expresado plazo se admitirán en dicho Negociado los pliegos debidamente documentados.

Magnesia granular efervescente Allenburys. Pura y garantida.

DELEGACION DE HACIENDA. — La Delegación de Hacienda ha señalado para hoy los siguientes pagos:

León Castejón, 73,192'93 pesetas; Norberto López, 2,906'35; Francisco Isarri, 18,900'46; Pablo Martí, 6,522'48; Marcelo Domínguez, 47,970'09; Rafael Manelena, 12,688'33; Pedro Farreras, 12,813'43; Luis Canellas, 9,721'67; Narciso Prst, 32,572'55; José Robles, 1,951'29; Antonio Jardi, 330; Juan Aguiló, 7,266'49; Administración Loterías núm. 24, 2,820'44; Idem ídem núm 11, 1,603'40; Vicente Fernández, 274'66; y José Martí, 1,500.

La Comisión provincial en su sesión de ayer despachó los siguientes asuntos de la sección de Fomento:

Informe acerca de la autorización solicitada por la Sociedad Estaper y compañía, para transportar energía eléctrica desde San Miguel del Ray a Granollers.

Idem ídem del expediente incoado por D. Francisco Gonzalbo y otros para la inscripción de unos aprovechamientos de aguas del río Mogen, en término municipal de la Roca.

Idem ídem sobre el expediente de competencia suscitada al Juzgado de primer instancia de Vilafranca del Panadés en los autos de juicio declarativo promovidos por D. Juan Torres y Casals contra el Ayuntamiento de dicha villa.

Remisión al arquitecto del expediente de expropiación de la casa núm. 20 de la calle de la Tapineria, afectada por la Reforma interior de Barcelona.

Autorizaciones para construir en terrenos lindantes con carreteras y caminos vecinales.

BOLSA DEL TRABAJO. — Durante los dos últimos días han sido registradas en las oficinas de esta institución, las siguientes ofertas de trabajo:

2322 Meritorio de 15 a 16 años, con buena letra.

2323/27 Correedores.

2328 Meritorio máquina y contabilidad, de 15 a 18 años.

2329 Correspondencia española y francesa, para Marsella, de 20 a 30 años.

2330/34 Agentes para correr metales blancos.

2336/39 Operarios electricistas.

2340 Aprendiz aventajado mecánico.

2341 Ajustador mecánico.

2342 Meritorio de 14 a 18 años.

2343 Viajante a comisión para el Norte de España, conoza artes, mercería, óptica, telas, etc., todo extranjero, con garantía metálica.

2344 Dependiente artes, mercería, de 16 a 18 años.

2345 Aprendiz mercería, de 14 a 15 años.

2346 Cochoero práctico para reparar y conoza la práctica de enfundar, de 25 a 40 años.

2347 Corredor impresos práctico.

2348 Para escritorio, de 20 a 25 años, esté bien práctico.

2349 Meritorio aventajado, de 15 a 16 años.

2350 Encargado establecimiento de vinos, de 25 a 35 años, con garantía 500 pesetas.

2351 Meritorio, de 11 a 16 años.

2352 Meritorio, de 16 a 18 años.

2353 Mozo, de 18 a 22 años.

2354 Meritorio máquina, de 15 a 17 años.

2355 Meritorio sea catalán, de 16 a 17 años.

2356 Aprendiz dibujante de tejidos, de 14 a 15 años.

2357 Escritorio buena letra y práctica mercantil, de 20 a 25 años.

Colocados: 4.

Ayer tuvo lugar la reunión de propietarios e industriales de la calle de Salmerón, bajo la presidencia de N. Llopió Bertrán, que abrió el acto, y en el cual explicó el teniente alcalde D. Juan Pich sus propósitos, en todo favorables a la acción emprendida por los interesados en la mejora urbana de la calle de Salmerón, mereciendo plácemes de todos. Nombróse una comisión compuesta de los señores Tomás Ondevilla, Antonio Llonch, Alfredo Rodríguez, Federico Rivera, Isidro Sibó, Sixto Rancera, Julián Doria, José Petit y N. Llopió Bertrán, que cuidarán de organizar un acto público en el que se concretarán las aspiraciones de aquél vecindario y a la vez llevarán a cabo cuantas gestiones sean necesarias a dicho fin.

¡¡¡ EN VERANO !!!

como en invierno, hay que aprovechar agradable y útil el tiempo.

Las vacaciones en el campo pueden ser placenteras leyendo el

CURSO PRACTICO DE CORRESPONDENCIA FRANCESA

de Mr. ADOLPHE RUMEAU magnífico y muy elegantemente enmendado e impreso

Proclo: ANGO PESETAS DE VENTA en las principales librerías de España

El autor libra también los pedidos a un certificado. franco de porte a domicilio, contra envío del importe en giro postal o libranza del giro mutuo.

Dirigirse: Diputación, 809, Barcelona

En la calle Cortes, frente al número 826, un ciclista que se dio a la fuga, atropelló a Faustino Muras Pueyo, de quince años, habitante en la calle de Aragón, 201, tienda, fracturándole la tibia y el peroné izquierdo.

El paciente después de auxiliado en el Dispensario de la Universidad, fué trasladado al Hospital Clínico.

Magdalena Martí Carreras y María Solé, quienes estaban separadas por rencillas anteriores, encontráronse ayer en la calle Ausias March, apostrofándose, llegando a las manos y produciéndose varias contusiones de las que fueron curadas en el Dispensario del distrito del Instituto.

Ha sido designado D. José Antonio Cerdá, para autorizar la subasta relativa a las obras de las naves del Museo de Arte Decorativo; y D. Adolfo Gochis, para autorizar lo referente a la construcción de los puestos de venta del nuevo mercado de Sans (Hort Nou).

En la primera reunión que celebró la comisión municipal de Fomento, se acordó proponer se adquiriesen las calles de la Estrada y del Olmo, empleando la consignación que figura en el presupuesto extraordinario para el arreglo de la calle de las Tapias.

Hoy debe reunirse, para adoptar acuerdo definitivo, la ponencia municipal del acueducto de Moncada.

Una mujer habitante en la calle Conde del Asalto, número 29, 1.ª, salió en la madrugada de ayer al balcón de dicho domicilio, pidiendo auxilio a grandes voces.



Martes Deportivo

de La Publicidad

Liberty

LA ÚLTIMA CARRERA, EL ÚLTIMO TRIUNFO
CARRERA REGIONAL TARRASA
 — (29 Junio 1912) —
 1.º F. TÚNICA } ambos sobre
 2.º M. BALLVÉ }
Ciclos REVERTER
 Neumáticos Hutchinson
J. REVERTER. Talleres y despacho: **Ballén, 85. Barcelona**

Automóviles
Mors
 Representantes exclusivos
J. Alvarez & C.ª
 Espléndido gara e para automóviles
260-Provenza-260
 Teléfono 3635
Barcelona

MAS FUERTE QUE EL ACERO

PNEU HUTCHINSON

COPA "STADIUM"
 — (120 kms.) —
Campeonato de Cataluña
 1.º MARZO, en 5 h. 28 m.
montando CIGTO SANROMÁ
 neumáticos CONTINENTAL
A. SANROMÁ - Balmes, 62 - Telf.º 1445 - BARCELONA

MOTOCICLISTAS!
 Han llegado los nuevos modelos
MAGNAT-DEBON
 REPRESENTANTE EN ESPAÑA:
PEDRO COLL. Velo-Pista Balmes (Balmes esquina Mallorca). — Barcelona

GRAN TALLER DE REPARACION DE NEUMATICOS
 y colocación de croissants vulcanizados de una vez
 y ntiderapn de cuero
SE GARANTIZAN LAS COMPOSTURAS
FRANCISCO CODINA
 (ALDE UNIVERSIDAD, 11)
 (entre Fiputación y Correo de Clientes) BARCELONA. — Teléfono 2145
 Suorasi en Valencia, calle de Colón, número 23

Automóviles Clément-Bayard
 Representantes exclusivos
J. ALVAREZ Y C.ª
 Espléndido Garage para automóviles
 Teléfono num. 3635
260-Provenza-260
BARCELONA

STADIUM
 REVISTA ILUSTRADA
 DE
SPORTS

CENTRO DE CULTURA FÍSICA
VILA
 Xució, 15 (detrás de El Siglo)
Gimnasia Higiénica
 Salas de armas y bastón

ENCUESTA NACIONAL

Sobre la vuelta a España

Nuestro particular amigo, el señor presidente de la U. V. E., nos hizo presente su deseo de que exteriorizásemos nuestra opinión en lo relacionado con esta prueba. A ello opusimos ciertos reparos, pero vista la insistencia con que solicitó tal parecer, nos decidimos hoy a hacer pública declaración de nuestro modo de ver este asunto.

Creemos contraproducente la vuelta a España, por considerar que no estamos aún suficientemente preparados para ello. En el momento actual es preferible dar un sólo paso adelante, que garantizándonos un éxito serviría al mismo tiempo para facilitar el trabajo de los que en ocasión más oportuna se decidan a organizar la vuelta a España.

«Poco a poco hila la vieja el copo». Atengámonos esta vez al dicho popular, en la seguridad de que ha de facilitarnos la subida a esa cima que a muchos les parece infranqueable.

La vuelta a España es obra que merece ser llevada a la práctica; pero como debemos aljar la posibilidad de un fracaso, cuyas consecuencias no se ocultan a nadie, hemos de empezar por realizar el proyecto de Arteman, que es el que ahora ofrece mayores garantías de éxito.

Mientras tanto podremos tantee la opinión y hacer un estudio concienzudo del magno proyecto que llevamos en el corazón todos los que en España nos interesamos por los sports.

Resumiendo: la vuelta a Cataluña ya nos parece poco; la vuelta a España la consideramos superior a nuestras fuerzas, dada la actual situación del ciclismo español.

Creemos por lo tanto de gran conveniencia la realización de ese proyecto que ha trazado magistralmente el secretario de la U. V. E., mientras se hace un estudio detenido y se prepara la organización de la gran prueba nacional.

Manuel Nogareda

BLOCK-NOTAS

Ha salido en busca de mejor temperatura el culto cronista de «El Mundo Deportivo», nuestro particular amigo don Francisco de A. Doménech.

En el Concurso Hípico que se está celebrando en Valencia ha ganado la Copa de la ciudad el conde de Torrepalma, con el caballo «Vendeen».

Se organizan interesantes fiestas deportivas en San Feliu de Guixols. Se habla de regatas, concurso de tiro, partidos de foot-ball, etc.

A mediados de la semana pasada dió una conferencia interesantísima sobre las ventajas que reporta la naciación, el distinguido propagandista de la cultura física, monsieur Langlois de Feu.

Nuestro colega el «Eco de Sports» prepara la organización de una carrera a pie, de medio fondo.

En Bilbao se celebrarán durante meses de Agosto y Septiembre interesantes fiestas deportivas.

Está desempeñando un papel lucidísimo el equipo que representa a España en el concurso de tiro que se está celebrando en Biarritz.

En Cádiz se está celebrando, con gran éxito, un concurso de tiro, al que asisten representantes de casi todas las provincias españolas.

El Sporting Club, de Vigo, organiza unos concursos de tiro que se celebrarán durante la primera quincena del mes próximo.

Se ha publicado ya el programa del Concurso Hípico que se celebrará en San Sebastián durante el próximo mes de Septiembre, organizado por la Real Sociedad Hípica.

El Club Deportivo, de Bilbao, celebrará junta general el día 2 de Agosto, para proceder a la elección de los cargos vacantes en su Junta directiva.

En el Parque Municipal de Mataró celebró un interesante festival atlético, al que concurrieron atletas de los Clubs Deportivo Español, Barcelona, Club de Natación y Sala García.

Las diversas pruebas efectuadas fueron muy del agrado del público, que aplaudió sin cesar a los atletas.

Atletismo

Los anquis en París

En el Stade de Colomb les han efectuado una exhibición los atletas que representaron a América en los últimos Juegos Olímpicos.

La impresión que han causado estos atletas ha sido enorme, habiendo vencido en casi todas las pruebas en que participaron.

En las carreras a pie (handicap) han vencido los belgas, al americano Meyer, scratch, quien no pudo recuperar las ventajas enormes que beneficiaban a aquéllos.

Foot-Ball

Lo de la Federación

Nada se sabe aún de la forma en que se resolverá el conflicto en que se halla sumida la primera entidad foot-ballística catalana.

Dicen unos, los menos, que el señor Péris depositará el archivo en el Juzgado para que éste resuelva el enojoso pleito que sostienen los radicales de una y otra fracción.

Según otros créese que se llegará a resolver este asunto tan pronto como regrese de su viaje el mencionado señor Péris.

Copa Valentí

Contendieron en el campo del New Catalonia los Clubs España, (2.º), y Martintense.

Terminó el encuentro con empate a un goal.

Copa Ciudad

En el campo del R. C. D. Español reunieron el domingo por la mañana los delegados de los Clubs inscriptos en este concurso.

Después de aprobarse las listas de jugadores y reglamento por que se ha de regir este concurso, procedió al sorteo de las fechas en que deben jugar los Clubs dando este resultado.

New Catalonia-Andresense; Internacional-Europa; Gimnástico A. E. P.-Franco Español; Mercantil-Stadium; Avenc-Martintense; T. B. H.-Barcino; Tibidabo-Bétulo.

De entrapamiento

El domingo jugaron un match amistoso los Clubs Barcino y Badalona, venciendo aquellos por 5 goals a 4.

Jugaron en el campo del F. C. Barcelona, el segundo equipo de esta Sociedad, contra el Internacional. Fué la victoria para éstos por 4 goals a 0.

Los cuatro equipos de los Clubs University y Barcelona, jugaron un interesante partido, saliendo vencedores los estudiantes.

El Bétulo F. C. fué vencido por el Athlético Barcelonés, por 5 goals a 1.

La tournée del España

De los resultados obtenidos por el equipo rojo en sus encuentros con los potentes equipos nortehos pueden enorgullucarse todos los foot-ballistas catalanes.

En Bilbao, jugando en un campo de yerba, lucharon contra el Athlético, siendo vencidos los nuestros por 3 goals a 2.

Posteriormente han jugado dos partidos en la bella Easo contra el formidable equipo de la Real Sociedad de San Sebastián; en el primer encuentro vencieron los catalanes por 2 goals a 0, habiendo sido vencidos en la segunda ocasión por 5 goals a 0.

En provincias

En Pamplona jugaron el día 22 los Clubs Pamplona F. C. y Deportivo de Logroño, venciendo aquellos por 7 goals a 2.

Los Clubs jerezanos Balompí y Fortuna, lucharon en aquella población andaluza, venciendo los del Fortuna por 2 goals a 0.

En Valencia jugaron el domingo pasado los equipos Hispania y Rat Penat. Vencieron aquellos por 7 goals a 0.

En el campo del Club Recreativo de Huelva jugó el primer equipo de esta sociedad contra el Sevilla F. C. La victoria fué para el equipo de Huelva, por 3 goals a 0.

La sociedad Gimnástica Española, ha debido jugar en la Coruña, contra el Real Club Coruña.

El Sporting Club de Gijón venció el pasado domingo al Avilés Sport Club, por 8 goals a 1.

En San Fernando se celebró una copa ofrecida por el Ayuntamiento, los clubs San Fernando F. C. y Excelsior. Después de luchar empeñadamente durante dos horas, se suspendió el partido sin que hubieran marcado ningún goal los contendientes.

Los Clubs Vasconia y Fortuna jugaron en Rentería, bajo el fallo del señor Berraondo. Venció el Vasconia por 5 goals a 0.

En la misma población jugaron el Club Sportivo Telosano y la Sociedad Gimnástica Renteriana.

En el campo del Sardin jugaron el día 21 los Clubs Nueva España y Sporting Club.

Ciclismo

Las carreras de Mataró

Ocho corredores se presentaron para disputarse el Campeonato local, organizado con gran acierto por el Mataró F. C.

El trayecto a recorrer eran 32 kilómetros, obteniéndose la siguiente significación:

1.º Antonio Soler, en 1 h. 5 m.
 2.º Arissó, en 1 h. 5 m. 1/5 s.

Todos los corredores obtuvieron el premio Ricard, por haber efectuado el recorrido en menos de dos horas.

El vencedor fué muy aplaudido.

En Villafranca

Con motivo de la festividad de Santa Ana, se celebraron en esta población guipuzcoana unas carreras de bicicletas en extremo interesantes.

De la Federación Ciclista Madrileña

Organiza esta entidad para el próximo Septiembre un festival a beneficio de los soldados heridos en Melilla. Se celebrará en el velódromo de la Ciudad Lineal, habiendo ofrecido premios la familia real y distinguidas personalidades.

Carreras en Monacor

Disputadas en alto grado fueron las carreras de bicicletas que se celebraron en Monacor el día 25.

Las diversas pruebas fueron ganadas por los corredores siguientes:

Carrera local, Ferrer; regional, Oliver; nacional, Rubio; de honor, Rubio.

El campeón de las Baleares, Oliver, ha retado a Magdalena.

En Portugaleta

El día 21 por la mañana se corrió en esta población una interesante carrera de bicicletas.

En Santander

La Unión Ciclista Santanderina celebró el día 21 una excursión a Caño Urdiales a la que concurrieron la mayoría de los aficionados al sport del pedaleo existentes en la hermosa población norteña.

Sport Ciclista Catalá

En vista del éxito alcanzado en la primera excursión nocturna, verificada en la verbena de San Jaime, la Comisión de excursiones ha organizado otra para el próximo sábado, 3 de Agosto, que se verificará a Badalona, saliendo de la Pla a Universidad, a las nueve y media de la noche, dirigiéndose por el Clot y carretera de Mataró y regreso por el Pueblo Nuevo.

El próximo «Boletín del Sport Ciclista Catalán», contendrá, entre otros trabajos, los siguientes:

Fotografía de la excursión a «Ca l'Anguero».—Crónicas ligeras. — Excursión es por la Cerdeña.—Un retrato de Jose Yomes y otros trabajos.

Adelantan los trabajos para la organización de la carrera de veteranos, siendo bastantes los premios recibidos.

El próximo día 5 celebrará el «Sport Ciclista Catalá» junta general de socios en el local social, Ginebra, 12 (Barcelona), a las nueve en punto de la noche

Remo

COPA LA RIVA
La primera prueba

Con extraordinario éxito se celebró el pasado domingo, por la tarde, la primera prueba de la copa instituida por el tomenter de los sports náuticos, D. V. I. rino de la Riva.

El muelle de Barcelona vióse invadido por una gran multitud, que siguió con vivísimo interés la lucha entablada por los novatos sorringuen, quienes en su aú por obtener la victoria, lucharon denadamente hasta el final.

La lucha fué bastante igualada hasta la hora, destacándose desde entonces en primer lugar la «Barcino I», cuyos tripulantes supieron aguantar una b. g. fuerte hasta que la proa de su yola rompió la línea de llegada.

Tripulaban esa embarcación S. Ja. Lecha, García, Villapal, timonel C. Bonet.

En segundo lugar llegó la «Barcino II» tripulada por Degollada, Sánchez, Moragas y Chacón; timonel, Moya.

Los vencedores fueron calurosamente aplaudidos por el público que presencié la regata.

El próximo domingo se correrá la segunda prueba, que promete revestir excepcional interés.

Natación

COPA JUNIORS
Victoria de Fernández

Numeroso público acudió a presenciar la primera prueba de la Copa Juniors, ofrecida por los señores Ribalta, que se corrió el pasado domingo en los baños de San Sebastián.

Un grupo numerosísimo de novatos nadadores se lanzaron al agua para disputarse el bonito trofeo. Tomó la cabeza desde el primer momento Fernández, a quien iban siguiendo Quintana y Estasen.

Después del primer viaje abandonaron la carrera varios nadadores, circunscribiéndose la lucha para ocupar los primeros puestos entre los mencionados nadadores, que conservaban la posición que habían tomado desde el primer momento.

Pocos metros antes de la llegada embalaron fuertemente los nadadores, si que ello pudiera variar la clasificación, que fué:

1.º Fernández, en 9 m. 9 s. 1/5; 2.º Quintana, 3.º Estasen, 4.º Brovide, 5.º Llorens, 6.º Almirall, 7.º Aysa, 8.º Luján, 9.º Rock, 10.º Martínez.

Los espectadores aplaudieron calorosamente a los vencedores, quienes fueron muy felicitados.

El Club de Natación ha anunciado la venta del potente equipo del Swimming Club de Brusas, considerado como uno de los mejores teams de water polo existentes en Europa.

Este bando obtuvo unos resultados magníficos jugando contra el equipo de n. de Inglaterra, con el que empató en el primer match, siendo vencido por un goal de diferencia en el segundo encuentro.

Es muy probable que la venta de ese team coincida con la celebración de las pruebas para la Copa María, a las que concurrirán los mejores nadadores del Club.

La carrera de 100 metros que se disputaron los nadadores de primera categoría...

A consecuencia del mal estado del mar no pudieron celebrarse los concursos que estaban anunciados para el domingo por la tarde.

Notas inglesas

Para el día 31 de Agosto se anuncia el 'British International Trophy', una de las pruebas de más importancia que se disputan los canots automóviles ingleses y americanos.

La Asociación de Lawn Tennis ha tomado últimamente el acuerdo de que un equipo vaya a Australia para jugar contra los clubsmen de aquella colonia.

En las pruebas atléticas correspondientes a las 'Army Athletics Championships' ha obtenido ruidosos triunfos el lugarteniente A. Petterson.

En la última reunión celebrada por el 'Foot-ball Association', a la que asistieron por vez primera los delegados de algunas colonias inglesas, tomase el acuerdo de alterar el reglamento de la 'Copa Inglesa'...

Para evitar la repetición de tales matches se ha establecido la fórmula siguiente: Si al terminar el encuentro hay empate, se prolongará aquél 30 minutos...

A estas horas ya deben haberse disputado el campeonato del mundo de remo -sculls- los profesionales Arnst y Bany. Aquél, que es el detentador, tiene una historia brillantísima...

Posteriormente ha vencido, en el Akarua a G. Whelch; el 18 de Agosto de 1910 venció a su actual competidor, Bany, en el Zambesi y el 29 de Julio del año pasado a H. Pearce, en el Parramatta.

Ernest Bany, que es un remero de gran potencia y táctica, después de alcanzar una serie interminable de triunfos en regatas de amateurs, obtuvo una señaladísima victoria el 12 de Octubre de 1908...

Arnst pesa menos que su adversario y confía en vencerle. El premio que se disputan esos dos colosos son mil libras esterlinas.

Man

LOS QUE SE VAN Alberto Serra

Ayer cundió por la ciudad la triste nueva. Alberto Serra, el antiguo cronista, el decano de los periodistas deportivos de Barcelona, había muerto en Santa Coloma de Farnés.

Fue un general dolor, y los que le habíamos tratado vimos acentuada la pena por el recuerdo de los gratos momentos con el pasados en nuestros apasionamientos deportivos.

Fue Serra un acabado sportsman. Escribió sobre sports porque ya de muy joven los practicaba. Distinguióse en la esgrima, pero donde fué un verdadero maestro fué en el remo. Conquistó muchos campeonatos para nuestro Club de Regatas y consiguió que en regatas internacionales en París y en otras ciudades, nuestros colores flotasen triunfantes.

Aun en estos últimos tiempos su afición por el remo le hacía latir de entusiasmo. Cuando en nuestro Club se discutía si la tripulación que preparaba Juanito Camps para el Campeonato de España y la Regata Internacional, sería de valía o no, Serra acudió muchas tardes al puerto y dió su favorable parecer. Y ya saben nuestros lectores lo que hicieron nuestros remeros el 2 de Junio.

Colaboró en muchas revistas y últimamente, durante largos años, en 'La Vanguardia'. No era un exceptivo. Sabía alentar.

Todo Barcelona sportiva siente la muerte de este antiguo campeón. Todo el mundo le apreciaba y en todas partes se conquistaba simpatías.

Nosotros compartimos el dolor de su atribulada familia y le enviamos el más sentido pésame.

Ayer mismo se reunió la junta directiva del Sindicato de Periodistas Deportivos. Dióse cuenta del telegrama enviado a la familia del finado, concebido en estos términos:

«En nombre S. P. D. de Barcelona, expresamos nuestro profundo sentimiento por fallecimiento de nuestro querido e inolvidable compañero. Presidente, Masferrer. — Secretario, Boneta.

Nombróse una comisión para que tan pronto regresase a nuestra ciudad la vida fuese a reanudar de viva voz el pésame y para que cumpliese un acuerdo relacionado con los fines para que fué creado el Sindicato.

Políticas

La democracia inextinguible

Un diario, órgano del hureado partido radical, comentaba ayer nuestro artículo sobre la crisis de la Unión Federal pretendiendo hollar en él justificación a sus campañas y motivo de regocijo porque cree en descomposición a las fuerzas republicanas de Cataluña.

El colega no ha interpretado nuestro artículo suponiendo que lo haya leído con la sana intención de interpretarlo. No podemos de ninguna manera coincidir con el colega, ni podemos nosotros contribuir a la anulación de esas fuerzas catalanas, patrióticas y liberales.

No hay motivo de que se regocijen de los desaciertos de la Unión Federal, los Lerrouxistas. Podría desaparecer un partido, pero los republicanos catalanes no

desmayarán por ello ni irán a engrosar las decimadas legiones del señor Lerroux. A través de la Unión Federal Nacionalista Republicana, y a través de cualquier partido, la democracia catalana persistirá potente como siempre. Es una fuerza que no puede destruirse.

Nosotros habíamos precisamente de que estas fuerzas no han hallado en la Unión Federal su órgano de expresión, y del desierto de sus hombres. Desde estas columnas, advertimos una y otra vez que se emprendían derroteros que conducían a un abismo seguro. No se nos hizo caso. La consecuencia ha sido el fracaso. Y la Unión Federal ha tenido que ir como recurso a ampararse en los brazos de la 'Unió Catalanista', la más anémica de las agrupaciones políticas catalanas.

Es de lamentar que hayamos tenido que registrar estos sucesos, que han determinado, como no tenían más remedio que determinar, la bifurcación de estas fuerzas, una gran parte de las cuales ha manifestado plenamente sus simpatías por el programa reformista de D. Melquíades Álvarez.

Pero nada más; porque estas fuerzas no desaparecen por esto, ni dejarán de poseer una organización ni de luchar contra los que blasonan de defender ideales redentoristas para sus fines particulares de encubrimiento político.

En la Unión Federal o fuera de ella, Cataluña republicana mantendrá como siempre sus ideas, tanto, que quizá por eso mismo, porque las mantiene ha manifestado su disconformidad con la táctica adoptada por los elementos directivos de aquel partido.

Varias

—Se encuentra veraneando en Cadaqués el senador D. Federico Rahola.

—Mañana, aniversario de la muerte del que fué ilustre presidente de la U. F. N. R., D. José M. Vallés y Ribot, una comisión de la Junta directiva del Centre Català Republicà Federalista del a depositar una corona sobre la tumba en que descansan los restos del eminente republicano.

Por el mismo motivo la citada entidad organiza para el próximo sábado una velada necrológica en la que tomará parte el diputado a Cortes D. Pedro Corominas.

—El Ateneo Integral del distrito 5.º celebrará con una velada necrológica el aniversario de la muerte del ilustre republicano D. José M. Vallés y Ribot, en la que tomarán parte los señores Tona Xiberta, Layret, Elísco Sala y Vila.

Han sido invitados además los concejales señores Lluhi y Marjal.

—Se nos ruega la inserción:

«Se suplica a todos los individuos que integran la Comisión que fué nombrada para organizar actos conmemorativos de 1835-1909, que mañana miércoles, a las nueve y media de la noche, se sirvan concurrir con la mayor puntualidad a la calle de San Pablo, 75, Casino Constancia Progresista, esperando que, por la premura del tiempo, se considerarán todos personalmente convocados por medio del presente aviso».

—En Octubre dará su anunciada conferencia en la Juventud de Unión Republicana del distrito 7.º, nuestro distinguido compañero D. Marcelino Domingo.

—Hablado de su renuncia del acta de diputado provincial el señor Puig i Piqué ha manifestado que no había ingresado ni ingresaría en el reformismo y que si volviera a la Diputación sería con el carácter de diputado independiente y defensor de la autonomía catalana.

Colonias escolares

El día 4 de Agosto próximo saldrán de Barcelona las colonias escolares costeadas por el Ayuntamiento.

De cinco a once de la mañana, saldrán todos los escolares.

Los niños van a las poblaciones siguientes: Esparraguera, Aleoell, Taradell, Cardener, Ceret (Francia), Olost, San Feliu de Pallarols, Olesa, Castellbisbal, Abrera, Cantallops, Prats y La Escalada.

Las niñas a Esparraguera, Arbuñás, Cabrils, Bañolas, San Boy, Llinás, Blanes, Barrera, San Pol, Tordera, Premiá de Dalt, Falset y Perafita.

La consignación dispuesta es de 63,000 pesetas, a todas luces insuficiente para una ciudad como Barcelona.

Hasta el día 2 de Agosto próximo se admitirán niños que paguen, que podrán elegir la colonia que deseen.

Ayer tarde se reunió la comisión de Colonias, resolviendo algunos detalles. Es de justicia consignar los nombres de los señores Palau y Bosch, los dignos empleados del Municipio que se guían con verdadero cariño de la organización de las colonias.

Entre los ediles de la ponencia parece que han surgido dificultades, y que algunos de ellos se desentendían de intervenir, molestados por preferencias e influjos a favor de determinados escolares.

Es necesario que el Ayuntamiento procure no desacreditar una institución tan loable y que todos los ediles se hagan cargo de la importancia de la labor que las colonias realizan.

Marítimas

El vapor 'Tintoré', trajo de Almería 600 toneladas de sal.

—Se ha publicado un real decreto convocando a concurso entre los alfereses de navío para proveer doce plazas de alumnos en la Academia de Artillería de la Armada.

—Ayer tarde se reanudaron los trabajos en el muelle y puerto, que tuvieron que suspenderse por la mañana a causa de la lluvia.

—A la hora de itinerario salieron para Palma e Ibiza, los vapores correos 'Miramar' y 'Lulio'.

—Salio de Cardiff el día 24, con destino para este puerto, el vapor inglés 'Tinteru Abbey', con cargamento carbón mineral.

—En esta comandancia de Marina se intermite la presentación de Joaquín Sampedro Miguel, Melitón Guisasaola Rodríguez y José Berenguer Tuégel, para asuntos que les interesan.

—Ha sido solicitado el reconocimiento del pabellón 'Villa de Arenys'.

—El comandante de Marina de esta provincia, ha aprobado la multa de 25 pesetas, impuesta a Angel Patre Roig, por el ayudante de Marina de La Selva.

Movimiento del puerto. — Entradas:

De Palma, vapor correo 'Rey Jaime I', con carga general y pasaje.

De Melilla, vapor 'Tintoré', con carga general y ocho pasajeros.

De Hamburgo, vapor alemán 'Catalina', con carga general.

De Amberes y escalas, vapor francés 'Saint Luc', con carga general.

De Marsella, vapor 'Cabo Toriñan', con cuatro pasajeros y carga general.

De Troon, vapor noruego 'Modestas', con bacalao.

Despachadas: Para Palma, vapor correo 'Miramar', con efectos. — Para Ibiza, vapor correo 'Lulio', con idem. — Para Valencia, vapor austriaco 'Szapary', con idem. — Para San Esteban de Pravia, vapor 'Santiago López', con idem.

Teatros

Despedida de Sainati

Ha terminado la temporada del Grand Guignol italiano en el teatro de Novedades. Fueron dedicadas las penúltimas representaciones a lo que podríamos llamar Grand Guignol alegre, pívido, escabroso, dedicándose las representaciones al sexo feo. Hay muchos aficionados a este género de espectáculos. Las obras representadas no son ni más ni menos verdes que los vaudevilles franceses que han ido representándose por nuestros teatros, sin previo aviso en los carteles para desagradables sorpresas a las personas morigeradas. Como que el Grand Guignol en italiano, a pesar de lo escabroso del asunto, la moral no se resentía. Por que esas obras son aquellas que el poco ingenio de los autores es substituido por la ligereza de ropa de las actrices y coristas y los gestos de los actores. La palabra, por mucha picardía que encierre, no llega nunca a pervertir el gusto como un gesto torpe.

El señor Sainati se hizo aplaudir en todas las situaciones cómicas. Es Sainati el actor cómico por excelencia. Estuvo imitable especialmente en las escenas mudas. Y en el cuadro dramático 'Mamias', que es una variante de 'Lulú', pero más a lo vivo, Bella Starace y Sainati, alcanzaron un merecido triunfo.

El domingo, día de la despedida, el teatro estaba lleno a rebozar. La despedida que se tributó a los artistas italianos fué entusiasta. Estallaban las ovaciones formidables. Sainati tuvo que hablar. Y sus admiradores se abocaron junto al palco escénico para estrechar la mano del artista.

Tournée Max-Linder

El día 20 de Septiembre debutará en el teatro de Novedades una compañía francesa dirigida por los célebres artistas Max Linder y Mile. Miny. Darán diez funciones. El espectáculo será variado. Formarán parte de la compañía M. Vandeme, Leblanc, Delron y Mile. Napiekovska, primera bailarina de la Ópera de París que

Contra la tala de pinos

El jefe de línea de la guardia civil de Poblá de Lillet, telegrafió anoche al gobernador que entre los obreros jornaleros y los contratistas de la tala de pinos habían surgido algunas diferencias por haber rescindido el contrato con ellos el dueño de los pinares, en vista de la suspensión de los trabajos originada por la excitación de ánimos que reinaba en aquel vecindario contrario a dicha tala. Con objeto de evitar posibles alteraciones del orden, se han reconcentrado en dicha población las fuerzas de la guardia civil del puesto de Bagá.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación ha manifestado que había celebrado una conferencia telefónica con el señor García Prieto, sin que éste le comunicara noticia alguna digna de mención.

Las noticias de Santander dicen que don Alfonso, después de asistir esta tarde al reparto de premios de las regatas en el Club Náutico, saldrá a las seis de la misma para San Sebastián.

Una comisión de maestros públicos de Madrid, con el duque de Tovar, ha visitado al señor Barroso para pedirle la pronta solución de un expediente sobre pago de alquileres que está pendiente en el ministerio de la Gobernación.

El ministro ha ofrecido a los comisionados hacerlo así.

Los Ingenieros Industriales

Una comisión de ingenieros industriales ha visitado hoy al ministro de Fomento para reiterarle las peticiones que vienen formulando relativas a las facultades que les competen para el desempeño de cargos.

El señor Villanueva ha expuesto a los comisionados las dificultades con que tropieza para equiparar y concretar las justas y legítimas aspiraciones de los ingenieros industriales, pero ha ofrecido en fecha próxima solucionar el pleito.

Plan de subastas de obras de carreteras

La Gaceta, como hemos dicho, publica hoy el plan de subastas de obras de carreteras para 1913. Corresponden: A la provincia de Tarragona, — De Espinosa de Francolí a Flix, sección 3.ª, trozo 4.º, plazo de ejecución tres años, presupuesto de contrata, 225,229'64 pesetas; anualidad, 75,076'53 pesetas.

De Lérida, — Enlaces de la de Balaguer, plazo de ejecución un año, presupuesto de contrata, 60,662'33 pesetas.

De Cervera a Mons, sección de Guisona a Pons, trozo 3.º, plazo de ejecución tres años, presupuesto de contrata pesetas 180,864'74; anualidades, 60,662 y 60,288 pesetas.

De Gerona, — Estación de Sils a Llagostera, trozo 1.º, plazo de ejecución un año, presupuesto de contrata, pesetas 85,926.

De Fará a la estación de San Miguel de Fluviá, trozo 3.º, plazo de ejecución dos años, presupuesto de contrata pesetas 145,553; anualidades, 88,926 y 56,627 pesetas.

Barcelona. — Esparraguera a Piera, plazo de ejecución tres años, presupuesto de contrata 178,225 pesetas.

Amposta a Correa, sección de la de Bassella a Manresa y Correa, trozo segundo, plazo de ejecución tres años, presupuesto de contrata 152,249 pesetas; anualidades, 50,408 y 50,749 pesetas.

Baleares. — San Miguel a San Carlos, trozo segundo, plazo de ejecución un año, presupuesto de contrata 61,883 pesetas.

dará a conocer varias de sus creaciones de bailes griegos, egipcios, etc. Max Linder es un actor de moda y que goza de una gran popularidad, adquirida con sus exhibiciones cinematográficas de la casa Pathé.

La compañía de varietés que actualmente actúa en el teatro Arnau es lo más escogido que hemos podido ver en Barcelona, demostrando la empresa de dicho coliseo el especial cuidado que tiene en la elección de artistas que contrata.

Merecen citarse la divette española Nuria Manal, el ducto italiano Sanna Mancini, los cuales han sido unánimemente ovacionados en los principales teatros de Europa.

Además hacen las delicias del público, los cuapletistas Livia Cervantes, Vallisolelana, Ideal Anita, Mignon y las bailarinas Giralduinas y Ercilla Española.

No debemos olvidar el especial número que ejecutan Caridad Pasano y Morayma, las cuales alcanzan buenos y merecidos aplausos.

Gobierno civil

Una huelga

Se ha comunicado al gobernador ayer mañana que, por haber despedido temporalmente a diez obreros los dueños de una fábrica de tintas y aprestos, se añadió el gobernador — no lo toleraré de se han declarado en huelga sus compañeros, en número de 76, entrando al trabajo 41 de los 127 obreros que ordinariamente están ocupados en dicha fábrica.

Visitas

Ayer mañana han visitado al gobernador el cónsul general de Chile, don Anselmo de la Cruz; el secretario de la Unión Gremial y una Comisión del Ayuntamiento de Corbera, acompañada del diputado provincial señor Jansana.

Vida corporativa

Anoche celebraron reunión las sociedades siguientes: Comisión de festejos de la plaza del Sol; Asociación Dependientes Tribunales de Justicia; Defensa Mutua de Artistas Líricos; Fomento de la Zapatería; Vendedores al por menor de frutas y verduras de los mercados; Proprietarios e industriales de la calle de Salmerón.

Madrid 29, a las 21

El ministro de Portugal en Madrid, señor Relvas, ha facilitado la siguiente nota oficial: El ministro de Negocios extranjeros de Portugal niega toda autenticidad, ya en el fondo, ya en la forma, a todas las entrevistas y declaraciones que por los periódicos extranjeros le son atribuidas a excepción de las que publicó 'Le Temps' de París. Son además particularmente inexactas cualesquiera referencias a personalidades que el ministro sistemáticamente omite en sus entrevistas.

Huesca. — Tamarite a Balaguer, trozo entre Tamarite y límite de Lérida, plazo de ejecución tres años, presupuesto de contrata 179,254 pesetas.

Gracia a Lérida, trozo de Castellnovo a Balaguer, plazo de ejecución dos años, presupuesto de contrata 100,000 pesetas.

Las pirenaicas. — Balaguer a la frontera francesa, sección de Sert a Esterri terminación de las obras del trozo tercero, tramo segundo, plazo de ejecución tres años, presupuesto de contrata 243,000 pesetas; anualidades, 81,669 pesetas.

Ha dimitido con el carácter de irrevocable, la presidencia del Centro del Ejército y Armada, el ex ministro señor Coicas.

Regreso de Romanos

En el sudexpreso esta tarde regresó a Madrid, desde Vichy, el conde de Romanos.

Bolsa

Interior contado, 84'80. Interior fin de mes, 84'75. Próximo, 00'00. Amortizable 5 por 100, 102'35. Amortizable 4 por 100, 94'50. Banco Hipotecario, 102'85. Banco de España, 418'00. Tabacos, 282'00. Nortes, 00'00. Francos, 0'00. Libras, 26'74. Río de la Plata, 475'00.

Reunión secreta en el Vaticano

El corresponsal de ABC en Roma ha cuenta de haberse celebrado en el Vaticano una reunión secreta, convocada y presidida por el Papa, a la que han asistido 16 de los cardenales que hay en Roma, excepto lo que están impedidos y monseñor De Lay, que se excusó por carta.

Esta reunión tuvo por objeto dar el Pontífice cuenta de la necesidad de pensar en quién ha de ser su sucesor.

Se dice que en la reunión no hubo acuerdo y algunos cardenales no se recataron en censurarla, por estimarla antitradicional y contraria a los cánones de la Iglesia.

Hay que tener presente que de los 16 cardenales reunidos 4, por lo menos, eran de oposición, a saber: Rampolla, Gotti, Vannutelli y Giennari, y hay que hacer constar también que el Papa, sin hacer la necesidad de la continuación de su poder en las opiniones contrarias, insistió en litica, y aún más, sin hacer ninguna designación personal, dió a entender que hacía una en la persona del cardenal De Lay. Esta opinión parecía confirmarla la ausencia del cardenal aludido.

La noticia de la reunión, traspasando las espesas mallas del secreto, ha llegado a algunas embajadas y legaciones extranjeras acerca de la Santa Sede y hasta en estos centros fué acogida con favorabilidad, por considerarse que habían sido desatendidos los cardenales extranjeros y los mismos italianos que residen fuera de la Curia Romana.

Madrid 29, a las 21

Nota oficial del embajador portugués

El ministro de Portugal en Madrid, señor Relvas, ha facilitado la siguiente nota oficial: El ministro de Negocios extranjeros de Portugal niega toda autenticidad, ya en el fondo, ya en la forma, a todas las entrevistas y declaraciones que por los periódicos extranjeros le son atribuidas a excepción de las que publicó 'Le Temps' de París.

Son además particularmente inexactas cualesquiera referencias a personalidades que el ministro sistemáticamente omite en sus entrevistas.

Realistas portugueses

En la mañana de hoy han llegado a Madrid, procedentes de Orense siete realistas portugueses, que han sido trasladados directamente, como todos sus compañeros que han pasado estos días por Madrid, al Albergue de Fernández Labrador.

Por la tarde fueron conducidos a Carmona.

Enfermo

En el Escorial se halla enfermo de algún cuidado el señor Bergamini.

Elección parcial

Las noticias oficiales de Logroño publicadas esta tarde siguen acusando alguna agitación en dicha capital con motivo de la elección de un diputado a Cortes.

Mañana se repetirá la elección en algunos colegios.

El candidato liberal tiene alguna mayoría sobre el conservador, pero el resultado de las elecciones de mañana decidirá el éxito de la lucha.

Se han dado órdenes por el ministro de la Gobernación a las autoridades de Logroño para que se persiga la compra de votos.

El señor Canalejas

El presidente del Congreso descansará dos días en Madrid y el miércoles marchará a Sigüenza, donde permanecerá hasta mediados de Agosto, en cuya fecha se propone marchar a San Sebastián para pasar en la capital de Guipúzcoa el resto del verano.

El señor Villanueva

El próximo miércoles saldrá para San Sebastián, donde permanecerá unos días, el ministro de Fomento.

Homenaje a Mendizábal

Como de costumbre, esta mañana han desfilado por la Plaza del Progreso, depositando flores y coronas ante la estatua de Mendizábal, los niños y niñas de los colegios laicos y escuelas que costean los centros republicanos y los 'Amigos del Progreso'.

Al frente iban los profesores que al pie de la estatua explicaban a los escolares el origen de este homenaje.

También han concurrido algunos concejales republicanos y socialistas.

Esta tarde, D. Facundo Dorado, organizador de estos homenajes, ha depositado al pie de la estatua una corona de flores naturales.

Madrid 30, a la 1

El Comité directivo de la Federación ferroviaria

Ha terminado el escrutinio de la votación efectuada por el Comité directivo de la Federación ferroviaria, excepto los cargos de presidente y secretario que fueron cedidos en el (Congreso) y que son Vicente Barrio y Ramón Cordoncillo.

Ho aquí sus ayer elegidos: Vicepresidente, Daniel Andiano, Norte, oficinas. Tesorero, Antonio Ferrera lo, de la división saliente. Vice-secretario, José María González, Norte, tracción. Vocales: Andrés Roca, Norte, movimiento; Manuel Lozar, M. C. P. tracción; Wencelao Romeo, M. Z. A. movimiento; Félix Lázaro, M. C. P., oficinas; Isidoro Ca-

TELÉFONO Y TELÉGRAFO

Servicio especial de los corresponsales de La Publicidad

Cataluña • España • Extranjero

Madrid 29, a las 10'15

«La Gaceta»

Publica lo siguiente:

Resolviendo expediente instruido a instancia de varias maestras de esta Corte solicitando se actare la real orden de 31 de Marzo de 1911 en el sentido de que el traslado de los maestros en virtud de concurso general, si están dentro de la misma población, no implica la pérdida de los derechos adquiridos en virtud del desdoble.

Declarando de utilidad pública para la primera enseñanza las obras 'Andersen', 'Historia de Shakespeare', 'Historia de Dante', 'La Divina Comedia' y 'Los héroes'.

Disponiendo se tramiten rápidamente los pedidos de fondos hechos por la Jefatura de Obras públicas de las provincias para estudios, replanteos y expedientes de explotación de carreteras incluidas en el plan de subastas para el año 1913.

Circular dictando reglas y prescripciones para el cumplimiento de la real orden de 26 del actual que aprobó el plan provincial de subastas del año próximo venidero.

Aprobando la propuesta de subasta de obras de carreteras para el año 1913.

Madrid 29, a las 14

El señor Canalejas

Esta mañana, como estaba anunciado, ha salido para Otero el señor Canalejas acompañado del señor Arias de Miranda y del doctor Muñoz, para bautizar a una hija suya.

El señor Canalejas, antes de marchar, hizo las siguientes declaraciones: —Hace unos días el Gobierno de Portugal presentó una nota pidiendo la expulsión, no sólo de los realistas sino de todos los 'cés emigrados portugueses que se encuentran en España.

Los ministros, en el último Consejo que celebraron en Madrid, acordaron unánimemente poner en práctica las medidas que fueran precisas y desde luego la referente a internar a los emigrados lusitanos; pero convinieron en que no era posible admitir la exigencia de la expulsión, y menos aún tratándose de gente pobre y desvalida, para quienes tal resolución significaría un estado de miseria y supondría un acto de inhumanidad por parte del Gobierno español.

El ministro de Portugal en Madrid, señor Relvas, en la conferencia que celebró con nuestro ministro de Estado y en la que luego, ayer mismo, tuvo con el señor Canalejas, transmitió a ambos señores el deseo de su Gobierno, reclamando que se accediera a la expulsión de los emigrados portugueses, y, de no arrojarlos de España a lo menos que se prestara a transigir para que fueran recluidos en las islas Canarias.

El Gobierno español aún no ha deliberado sobre este último punto.

El señor Canalejas no dijo cuando se formuló la reclamación a que aludimos, ni hubiera dicho nada acerca de esta cuestión, por no ser costumbre hacer público en intervius con periodistas, cuanto se gestiona en el terreno diplomático, a no haberse dado a la publicidad declaraciones del ministro de Negocios de Portugal, señor Vasconcellos, revelando las

balcey, M. Z. A., oficinas; Vicente Peñalver, M. Z. A., talleres generales.

El estado de Fuentes

Los telegramas recibidos esta tarde de la capital montañesa, dicen que el estado de Antonio Fuentes es satisfactorio dentro de la gravedad de la herida.

R. O. a los ingenieros jefes de minas

El Real orden de Fomento ha dirigido hoy una real orden circular a los ingenieros jefes de minas en la que reconociendo que muchas de las denuncias formuladas en el Parlamento y en los periódicos son fundadas, dispone que por las Direcciones generales de Agricultura se ordene a los ingenieros jefes de los distritos mineros que fijen toda su atención en los factores del problema social relacionados con la minería, y aplicando todos los preceptos del reglamento corrijan con el mayor celo las dificultades que encuentran en los servicios dando cuenta al ministerio de las medidas que adopten para evitar su repetición.

En algunos distritos mineros, que no afectan a Cataluña, se depuran responsabilidades por el aumento de accidentes del trabajo ocurridos, y que se den las gracias a otros distritos por la reducción de la mortalidad en las minas de dichas provincias.

La Casa de España

Madrid 29, a las 22. Por iniciativa del señor Fernández Silvestre, se está construyendo en Alcazarquivir un edificio para casino, escuela, centro de exposiciones, etc., que se llamará Casa de España.

El coste total de la construcción es de 55.000 pesetas y como en el presupuesto no hay consignación para ello, el Casino y el Ateneo de Madrid, el Círculo de Bellas Artes, la Gran Peña y otras entidades abren suscripciones para tal fin.

El tratado con Francia

Madrid 29, a las 22.15. Dice «La Correspondencia de España»: Se nos ha asegurado «a la tarde que está para firmarse de un momento a otro en San Sebastián, el tratado con Francia.

Lo que dice la prensa

El «Diario Universal» hace notar la unanimidad con que toda la prensa y con más vehemencia la republicana, protestan de la petición del Gobierno portugués de que los realistas emigrados sean expulsados de España, o al menos conducidos a Canarias o Balares.

El «Diario Universal» hace notar la unanimidad con que toda la prensa y con más vehemencia la republicana, protestan de la petición del Gobierno portugués de que los realistas emigrados sean expulsados de España, o al menos conducidos a Canarias o Balares.

En todo caso, si al fin equivocadamente o libérra, sea sólo sería la responsabilidad; nosotros, y sobre todo nuestro Gobierno, podríamos tener tranquilos la conciencia.

«La Tribuna» insiste en que es rigurosamente exacta la información que publicó sobre los trabajos revolucionarios de la Compañía republicana.

«El Correo Español» publica una comunicacion del jefe delegado señor Felgueroso dando cuenta de que el diputado D. Antonio de Mazarrosa, ha sustituido en el cargo de recaudador general del Tesoro de la tradición al señor Alcover, en vista de que éste ha solicitado que se le releve por tenerse que ausentar mucho de Madrid por motivos de salud.

El señor Felgueroso aprovecha la ocasión para recordar a los contribuyentes la conveniencia de que no dejen de contribuir con la mayor frecuencia posible a fomentar el Tesoro de la tradición, pues esta es la base mejor para engrandecer la causa.

De provincias

Desde Gerona

El tiempo.—Las fiestas de San Felu.—Vaorato.—Licencia.—Reformas en Palau.—Llegada.—Denuncia.—Denuncias.—La Caja pensiónes.

Desde las ocho de la mañana a mediodía ha llovido. Después ha salido el sol. La temperatura ha descendido algo.

La comisión organizadora de las fiestas de San Felu de Guisús se propone celebrar concurso de tiro, regatas, carreras de bicicletas, etc.

El segundo teniente del regimiento de Asía de Luisardo se ha sido concedido un mes de licencia.

En vista de que aumenta constantemente la población de Calamés el Ayuntamiento se propone tender y construir obras de urbanización y construcción de escuelas, con construcción de edificios, etc.

El teniente de la compañía de la familia el capitán prater de la Academia de Toledo ha fallecido.

El teniente de la compañía de la familia el capitán prater de la Academia de Toledo ha fallecido.

El camarero de la infantería Isabel se agravó anoche en su estado. Esta mañana mejoró notablemente.

En la última semana en la sucursal de la Caja de Pensiones y ahorro para la vejez se han por impositivos 1.000 pesetas, a 4 por ciento, los 1.250 pesetas, de la misma fuente.—Barbana.

Militares en Valencas y Castueta. Expulsión. Fallecimiento. San Juan.—El coronel del regimiento de Zamora ha recibido el cargo de jefe de la brigada de la división de la que vendrá mañana muchos jefes y oficiales de aquella guarnición.

El teniente de la compañía de la familia el capitán prater de la Academia de Toledo ha fallecido.

El teniente de la compañía de la familia el capitán prater de la Academia de Toledo ha fallecido.

El teniente de la compañía de la familia el capitán prater de la Academia de Toledo ha fallecido.

El teniente de la compañía de la familia el capitán prater de la Academia de Toledo ha fallecido.

término de Begonia, se inauguró el Círculo Carlista.

Después de bendecido el local, los jaimistas se reunieron en un campo próximo para celebrar la fiesta.

Cuando bailaban el «caurresca» se acercó un grupo de nacionalistas y se entabló una ruda lucha a palos y bofetadas.

Alguien dijo que los provocadores no eran nacionalistas, sino radicales.

Las autoridades intervinieron suspendiendo la fiesta, pero luego cuando en otro lugar se reunieron nuevamente los jaimistas volvieron a ser insultados.

Datos de la elección parolal

Logroño.—Últimos datos de la elección de diputados a Cortes: el liberal 3.110; el conservador 2.797 y el radical 992. Falta dos secciones.

Novillo rezagado y toreros improvisados que pagan cara su afición.

Sevilla.—Al retirar los novillos que habían de lidiarse ayer, uno de los bichos quedó rezagado en el camino de Tomares, sin enterarse de ello los garrochistas.

Apenas lo supieron los toreros de Triana corrieron a lidiar al novillo, que se hartó de coger aficionados.

En la casa de socorro de Triana curaron a tres: Cayetano Carmona, que sufrió una cornada grave en el pecho; José Salvi, que resultó con una herida de pronóstico reservado en el pecho, y Manuel Pérez, que fué cogido con grandes contusiones en todo el cuerpo.

Los garrochistas recogieron el toro y continuaron el camino.

El estado de Fuentes

Sanlúcar.—En el hotel donde se aloja le ha sido practicada la primera cura al maestro Antonio Fuentes, que soportó con gran entereza.

Le fueron aplicados cuatro puntos de sutura.

Se le aplicó hielo en la herida para evitar la peritonitis y le fué colocado un tubo de conducción.

El Algabeño no se separa del diestro herido.

Este ha manifestado deseos de que venga su esposa, que se halla en la finca «La Coronela», cerca de Sevilla, y se le ha telegrafado.

El estado del diestro sigue siendo de gravedad, pero no tiene fiebre.

Homen Christó

San Sebastián.—Con dirección a París ha pasado por esta capital Homen Christó, padre.

Se muestra agradecido a las atenciones que con él ha tenido el vecindario de Cuenca.

Atribuye el fracaso del movimiento a la gran desorganización.

Añadió Homen Christó que manolistas y miguelistas luchaban de común acuerdo, con el propósito de, una vez obtenido el triunfo, abrir un plebiscito para determinar cuál había de ser el nuevo monarca o Gobierno de Portugal.

Revista de una columna de desembarco.

Santander.—Esta mañana, a las diez, se ha verificado la anunciada revista de la columna de desembarco compuesta de 9.000 hombres de las dotaciones de los buques que se encuentran aquí.

Las fuerzas desembarcaron en Puertochico y formaron a lo largo del muelle al mando del segundo comandante del «Cataluña».

Don Alfonso, vistiendo uniforme de capitán general de la Armada, desembarcó después. Iba acompañado del ministro de Marina, del comandante general de la escuadra almirante Camargo, de los comandantes de todos los buques surtos en el puerto y de varios jefes y oficiales de las distintas armas.

Todas las calles próximas están atestadas de gente.

Este se celebró en medio del paseo y las fuerzas desfilaron ante él en columna de honor.

Donostiarra

San Sebastián.—Mañana a las nueve, llegará don Alfonso, procedente de Santander.

En Miramar ya están ultimados los preparativos para el próximo viaje del rey a Londres.

A las nueve de la mañana también llegará el presidente del Consejo que inmediatamente conferenciará con el monarca.

García Prieto celebró hoy una conferencia de más de dos horas con el marqués de Cortina sobre la cuestión financiera de Marruecos.

El día 2 Agosto llegará el embajador de Italia.

Valle Inclán y Díaz de Mendoza

Pamplona.—A consecuencia de un disgusto entre Valle Inclán y Díaz de Mendoza la compañía Guerrero se negó a representar el drama «Voces de Gestas».

Su autor ha dado hoy una lectura de la obra en el Teatro Gayarre y su esposa se ha separado de la compañía Guerrero-Mendoza.

Asistió un público escogido que interrumpió la lectura con calurosos aplausos.

Bautizo de la hija de Canalejas

Segovia.—Esta mañana llegó el presidente del Consejo, señor Canalejas, acompañado del ministro de Gracia y Justicia, señor Arias de Miranda.

En la iglesia catedral se verificó el bautizo de la nueva hija del señor Canalejas, revistiendo el acto gran solemnidad.

A él concurrieron numerosos invitados entre ellos las autoridades, diputados y senadores del partido liberal y comisiones de los pueblos que ayer concurrieron al banquete dado en honor del presidente.

Se impusieron al nuevo vástago los nombres de Blanca y los del día.

Fueron padrinos la marquesa de Lobadán, representada y el señor Arias de Miranda.

Talleres para liazados

Bilbao.—Se ha reunido en la Diputación la comisión especial nombrada para implantar en Vizcaya la Escuela y Talleres para liazados, nombrando presidente de la Junta al de dicha Corporación provincial.

Leídas Memorias redactadas por los doctores Aveza y Salaberry, respecto a la protección especial que a los individuos se debe, acordó solicitar de la Diputación una subvención de 5.000 pesetas y de los alcaldes de Vizcaya y de las Juntas de los Asilos una relación de los necesitados inválidos para dar entrada a éstos en cuanto sea posible en los referidos escuela y talleres.

La aventura de Marruecos

Desde Madrid

Voluntarios al Rif

Madrid 29, a las 21.

Señ ya varios cientos de individuos los reconocidos como voluntarios para el

servicio en África con arreglo a la ley últimamente promulgada.

La ejecución de la misma tropieza a lo que se dice con algunas dificultades en los reconocimientos médicos por tener éstos que sujetarse a la nueva ley de reclutamiento.

Desde Melilla

El nuevo Roghl.—Una boda

Melilla.—Confidencias indígenas dicen que el nuevo Roghl se encuentra en el Garb, realizando compras de caballos y organizando una jarca para enviarla contra Marrakesh.

En las cabilas de Branes y Salé los jefes publicaron un bando convocando a todos los indígenas a que salieran a recibirle. Así lo hicieron, recibiendo con grandes manifestaciones de afecto y adhesión.

El Roghl ha escrito a casi todos los jefes de las cabilas del Rif, los cuales creen que se trata del famoso Bu-Amama, aconsejándoles que se hagan amigos de los españoles y que envíen contingentes para combatir a los franceses.

Los Benibuyaghis están cada día más satisfechos de haber hecho la paz con los españoles. Todos los días bajan a las aguadas a conversar con los soldados, trayéndoles regalos de frutas y huevos y confiándose incluso los fusiles cuando tienen que venir a la plaza.

En las cercanías de Ras Medua se ha celebrado con gran pompa la boda de un sargento de la policía indígena. Concurrieron gran número de moros de los poblados próximos y los oficiales del avance y de la cuarta mila a la que pertenece el novio.

Los oficiales franceses fallecimiento

Melilla.—El comandante Espinosa acompañó a los oficiales franceses hasta el vado del Muluya, donde los despedirá.

En Sengagan murió ayer Sidi-Monamed Baraca, hermano del jerife que sustituyó a el Mizian en el mando de la jarca y que acababa de prestar sumisión a España.

Se le ha enterrado en el Morabito al lado de la tumba de su padre.

Desde Cádiz

Tropas a Marruecos

Cádiz.—Mañana en el tren mixto marcharán 300 soldados de infantería de Melilla.

Procedentes de Sevilla llegarán mañana 200 soldados de ingenieros que van a Alcázar y Larache para relevar a los soldados licenciados.

Desde Algeciras

Algeciras.—A la una de la tarde ha salido otro tren especial militar con 808 licenciados del ejército de Ceuta, pertenecientes a infantería.

Estos licenciados son de las provincias de Madrid, Avila, Zamora, Burgos y Bilbao.

Del Extranjero

Francia

Amundsen

París 29, a las 5.10. En Agosto será huésped de París el famoso explorador Amundsen y en Noviembre dará una conferencia en la Sorbona relatando su descubrimiento del Polo Sud.

Lo que produce el juego

París 29, a las 5.10. En la ley de 5 Junio de 1907, reglamentando el juego en las colonias y estaciones balnearias se fijó un 15 por 100 sobre la recaudación total, destinado a los establecimientos de beneficencia.

Durante la temporada 1910-1911, el juego produjo en Francia para los pobres 7.203.834 francos.

Monumentos

París 29, a las 5.10. En ecampo se inauguró el monumento elevado a la memoria de Juan Lorrain y en Amberst el destinado a perpetuar la memoria del ilustre compositor Chabrier.

Alemania

La enfermedad del sueño

París 29, a las 5.10.—Berlin. Los católicanos de la Facultad de Medicina Brieger y Kraus creen haber encontrado un remedio decisivo contra la enfermedad del sueño.

Más de mil ensayos llevados a cabo por los dos sabios alemanes han dado por resultado la curación completa de los atacados.

El remedio se aplicará el remedio contra la enfermedad del sueño en las colonias alemanas, inglesas y belgas de África.

Para señoras solas

París 29, a las 5.10.—Berlin. La policía ha descubierto en el centro de la capital un establecimiento frecuentado, durante la noche, por el elemento temerario.

Concurrió al establecimiento mujeres mundanas y damas de la alta sociedad berlinesa.

Una pianista, apr. cialísima de todas las damas, cantaba couplets sicilpáticos.

La policía ha detenido a la pianista que ha sido condenada a cuatro meses de cárcel.

REVISTA DE TRIBUNALES

Audiencia.—Sala de vacaciones.—Bajo la presidencia del magistrado D. Enrique Zaldívar, ayer tuvo lugar la vista de la causa instruida por el Juzgado del distrito de Atarazanas, contra Antonio Peña Alvarez, por el delito de atentado.

El día 4 de Febrero próximo pasado el Antonio Peña se sintió valiente y se situó en la calle de San Pablo, amenazando con una navaja abierta a cuantos transitaban por la expresada vía.

Avisado un guardia de seguridad, dirigió éste al valiente requiriéndole para que lo entregara la navaja, a lo cual se negó aquél. Entonces el de seguridad le dió un golpe con el sable para desarmarle; pero quien quedó desarmado fué el gente, ya que al dar el golpe lo cayó el sable, en cuyo momento Peña acometió a aquél, sujetándole, cayendo ambos al suelo. Por fin, con el auxilio de algunos militares, pudo el valiente ser reducido a la obediencia.

En el período de calificación, se conceptuó al Antonio Peña como autor de un delito de atentado a un agente de la autoridad, pidiéndose para aquél la pena de 3 años, 4 meses y 8 días de prisión correccional y una multa de 150 pesetas; pero ayer, después de las pruebas practicadas en el acto del juicio, el representante público, que lo era el abogado fiscal señor Moncada, calificó sus conclusiones en el sentido de que los hechos eran tan sólo constitutivos de un delito de simple resistencia, solicitando para el Peña dos meses y un día de arresto mayor y multa de 125 pesetas.

—También estaba señalada para ayer la vista, en juicio oral y público, de una causa instruida, por el delito de hur-

to, por el Juzgado de Atarazanas, contra Luis Arnau y otros; mas, tuvo que suspenderse por incomparecencia de uno de los procesados.

Para hoy, día 30, se han hecho, conforme dijimos, los siguientes señalamientos:

Juicio oral, por hurto, contra Esperanza Gonzalez.—Juzgado del distrito de la Audiencia.

Juicio oral por estafa, contra Ricardo Encontra.—Juzgado del partido de Manresa.

—Hoy desempeñará el Juzgado de guardia, el de instrucción del distrito del Hospital, con el secretario D. Jaime Rius.

—El Juzgado de primera instancia del distrito del Oeste de la presente ciudad, secretaria de D. Roque Novella, anuncia la muerte intestada de D. Antonio Ondarreta Hiturraguerri, natural de Arcentales (Bilbao), de 50 años, tripulante del vapor «Rioja» y llama a los que se crean con derecho a la herencia del mismo.

—El de igual clase del partido de Tarraza cita a los ignorados herederos de D. Jaime Riera Ferrán, para que se presenten en los autos de pobreza promovidos por D. Quirico Riera Ferrán, para litigar con el referido don Jaime.

—Por diversos Juzgados de instrucción y municipales de esta capital, se interesa la comparecencia de Enrique Tolosa Marrado, José M.ª Magriñá Güell, José María Llorens, Conrado Dalmau, Antonia Mas Bielsa, Pascual Maymó Balmes, Dolores García, Manuel Monjo Mascaron, Matías Prieto Barrios, Salustiano Ortiz Sáez, Enrique Abad Alegre, conocido por el «Brasileño», el «Americano» y el «Conejo», Arnaldo Mayol Socias, José Homs, Bel, Carmen Canut, Rafael Guart, Jaime Ferrer, Casadell, Miguel González, Juan Guimerá, María Sarda, Juan Ventura, Mercedes Rizo, Enrique Jiménez, Juan Pérez y Manuel Plaza.

Sociales

Memorándum

La Asociación de la Dependencia Mercantil (Ares, 3, principal), invita a todos sus asociados a la reunión de junta general que se celebrará hoy día 30, y mañana 31, empezándose la sesión a las diez de la noche.—La Junta.

—La Sociedad de Obreros Poluqueros Barberos, celebrará reunión general, hoy martes, en su local social, Guardia, 7, para tratar de la fundación de una escuela de peinados y postizos.

Brillantísimo resultó el concierto celebrado el pasado domingo por la tarde en el Centro Regional Valenciano, organizado por la comisión de festejos, del mismo.

La bellísima señorita Sauch, hizo magistral gala de su talento artístico al ejecutar a piano obras de Chopin y Mendelssohn.

Acompañados por el reputado maestro señor Pascual, cantaron con admirable gusto, la encantadora señorita Lucena y el señor Guasch (discípulo del citado señor Pascual), mereciendo el aplauso entusasta de la selecta y numerosa concurrencia que llenaba los salones de la mencionada sociedad.

Por último, el señor Pascual deleitó a los señores asistentes con varias obras de su escogido repertorio, que, con la maestría peculiar en él, interpretó al piano, produciéndose al final de cada una de ellas, delirante y merecida ovación.

Terminó tan amena velada, cantándose el himno de la Exposición Valenciana, por las hermosas señoritas y distinguidos jóvenes que asistieron al acto.

La Comisión de la Asamblea de primera enseñanza que ha de celebrarse en esta ciudad, hace público que hasta el día 31 del corriente se admitirán las Memorias de las ponencias referentes a los temas que se han de discutir.

Entre las Memorias recibidas últimamente se considera notabilísima la que lleva por tema: «Conveniencias de la supresión de la enseñanza de toda clase de ideas religiosas», de la cual es autor el conocido escritor racionalista D. Emilio Gante.

Espectáculos

TEATRO TIVOLI

Gran compañía de zarzuela dirigida por los señores Ruitos y Espeja, de la que forman parte las primeras tiple Consuelo Baillo, Pura Montoro y Luisa Rodriguez.—Hoy martes, noche, a las 9 y cuarto. Butaca 2 pesetas; entrada 0,50. Programa sin igual: 1.º «La corte de Farón», por P. Montoro y Luisa Rodriguez; 2.º «El delirio del éxito» (2 actos).

LA GENERALA

Interpretación impecable, ovaciones sin parar a las incomparables tiple señoritas: C. Baillo y L. Rodríguez. Presencia fastuosísima en decoración, vestuario y atrezzo; todo nuevo y de gusto refinado. 46 profesores sin aumento de precios.—Mañana miércoles, grandiosa función en honor del maestro AMADEO VIVES, con «Juegos malabares», puesta en escena por el mismo, con toda propiedad, tal como se estrenó en Madrid y «La generala».—Jueves, tarde, a petición de innumerables familias «La generala».—En ensayo; «Las mujeres de don Juan».

Se despacha en contaduría.

Jardines del café de Novedades

CINE AL AIRE LIBRE.—Estrenos todos los días. Entrada libre. Inauguración lunes próximo de 9 y media a 12, noche.

TEATRO ELORADO

Cine Roma

Hoy martes, tarde, a las 5. Noche a las 9 y media. Grande y variado programa de películas todos los días, y 4 grandes atracciones. Todos los días obtienen mayor éxito, Mari Braco, canzonetista y su clown Dorix, excentrico musical y complotista. La simpática Diverta, Julia Itaga y la Mexicana y son tireur. Proximamente grandes debuts.

GRAN TEATRO ESPAÑOL

Mañana miércoles a las 9 y cuarto. De las dos únicas funciones de despedida de la compañía de Gran Guignol director, A. Sainat primera actriz, Bella Stajac de Sainat, «El último capítulo» «El Bavallo», «Luis» (el) sensacional y «El Domador». Jueves adios a Barcelona de tan célebres artistas. Las emocionantes obras «La Sabote», «Sabote», «Manunina», y la muy alegre «El Sr. Platón». Butaca y entrada 2 pias, Entrada general (timbre incluido) 0,50 pias.

TEATRO COMICO

Compañía dirigida por Ricardo Güell y Julián Vivas, de la que forman parte la genigi Pilar Martí, Angelina Villar y Pepe Viñas.

Hoy martes, 30 julio 1912. A las 9 y media, extra 45 céntimos. Gran función con el grandioso éxito,

LA GENERALA

Programa 1.º. Exito.

El barbero de Sevilla

por A. Villar. 2.º La Joya de nuestro teatro lírico, única ópera de grandioso éxito del eminente Amadeo Vives.

La generala

Dos actos de gran visualidad y excelente música. Triunfo de la compañía. Protagonistas tiple, Martí y Villar, señores García Romero, Matilde Fornamira, Ricardo Güell, Pepe Viñas, José Rubio. Incomparable reparto. Fastuosa presentación. Gran aumento de coros y orquesta. Todo lo necesario para constituir un acontecimiento artístico de primer orden. Miércoles «Adios» por José García Romero. Todos los días, «La generala».

Se despacha en Contaduría.

TEATRO ARNAU

GRANDES ESPECTACULOS

Todos los días tarde a las 6. Noche a las 10.

20 Notables atracciones 20

Exito creciente del dueto italiano.

Sanna Mancini

Ruidosas ovaciones a la célebre divette española.

Nuria Marsal

Teatro Soriano

Empresa Casajuana

Jueves 1.º de agosto. Debut Debut. El eminente músico procedente de los principales teatros de París y Londres.

Adams Adams

y otro gran suceso. Canzonetas en películas cantadas. Numerosa orquesta. Véanse programas detallados del jueves. Se despacha en contaduría sin alteración de precios.

Bosque

todos los públicos

Candelaria Medina

Ovaciones a la canzonetista catalana Enriqueta de Gracia. Éxitos continuos «Hacia» «Frontera» y Sara Navarro (nueva en Barcelona). «Monja»,

Comerciales

BOLSAS

Sesión de la mañana

Table with 4 columns: Item, Price, etc. Includes '4 por 100 Interior fin mes', 'Ac. F. C. Norte España fin mes', etc.

BOLSA

Cierr. l. las tres y media

GIROS

Efectos Públicos

Operaciones

Table with 4 columns: Item, Price, etc. Includes 'Madrid a Barcelona, directos', 'Aim. Val. Tarr.', 'Medina a Zam.', etc.

Sesión de la tarde

Premio del Oro

Cambios facilitados

Alfonso

Isabel

Ozas

Oro de 4 duros

Oro de 2 y 1 duro

Francos

Libras

Precios corrientes

Parcela de

Table with 4 columns: Item, Price, etc. Includes 'Paris de', 'Londres', 'Bolsa tarde', 'Ac. F. C. Norte Esp.', etc.

Bolsa de Madrid

Cambios facilitados

Interior 4 por 100

Amortizable 5 por 100

Acciones Banco España

Arrendataria Tabacos

Río de la Plata

Azucareras preferentes

ordinarias

Obligaciones Azucarera

Francos

Libras

Bolsa de París

Exterior Español

Renta Francesa

Acciones F. C. Norte España

Alicantes

Río Tinto

Río de la Plata

B. Español Isla Cuba

Renta Rusa 5 por 100

4 1/2 por 100

Bolsa de Londres

Renta Española

Consolidado inglés

Venezolana Dis. 3 por 100

Colombiana, 3 por 100

Uruguay, 3 1/2 por 100

Rusa, 5 por 100, 1906

Japonesa, 5 por 100

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

Table with 4 columns: Item, Price, etc. Includes 'Enero-Marzo', 'LONDRES', 'AGOSTO', 'OCTUBRE-DICIEMBRE', 'HABRE', 'LANA-BUENOS AIRES', 'HABRE', 'PIMENTA-TELLIGHERY', 'HABRE', 'HAMBURGO', 'COBRE', 'PARIS', 'EMILIO GAISSERT Y C.', 'ALGODONES', 'Cotizaciones facilitadas', 'BANQUEROS', 'LIVERPOOL', 'NEW-YORK'.

Impresiones bursátiles

El negocio aparece algo más animado. Las recompensas de posiciones bajistas y el módico precio de la doble de Interior, impresionan favorablemente el mercado y motiva que renazca el negocio bastante paralizado de un tiempo a esta parte, con-

forme hemos venido indicando en nuestras crónicas diarias. Se abrigan esperanzas de que la doble de valores ferroviarios se llevará a término en condiciones ventajosas, creyéndose que por el traspaso de operaciones no se satisfarán «reports» que acceden al 4 por 100. París se sostiene con alguna firmeza, Madrid enclaustrado. El cierre de la mañana en el Bolsin daba: Interior 8470; Nortes 9895; Alicante, 9175. Por la tarde debuta el 4 por 100 Interior a 8471, sube a 8478 y acaba a 8478. Contado en títulos pequeños sube de 8350 a 8690. El 5 por 100 Amortizable de la serie B, queda a 10235; de la C, a 10230. La Deuda Municipal a 96 y los Bonos de la Reforma a 96. Los Nortes suben de 99 a 99'35; los Alicante de 9180 a 9195; los Orenses de 2690 a 2695; los Andaluces quedan a 6320. Las Catalanas bajan de 1125 a 114. El Río de la Plata queda a 9570. La doble de Interior con paga alcista se satisface con un «report» que varía entre 22 y 18 céntimos. Obligaciones: Almansa del 4, a 95'12; Francias 2 1/4 a 56'50; Alicante del 4 a 94'25; id. del 4 1/2 a 103'12; id. del 5 a 106; Almansa adheridas a 7687; Nortes del 4 a 96'62; Carbones de Berga a 78; Fomento de Obras y Construcciones a 98'23; Coches y Automóviles a 100'50; Bonos del Ebro a 95'25. El Madrid el Interior queda a 8475. En París el Exterior se opera a 93'55; los Negros fluctúan entre 467 y 466; los Alicante a 446 y los Andaluces a 207. El cierre de la noche en el Bolsin daba: Interior 8472 p.; Nortes 99'45 d.; Alicante 94'95 d.; Andaluces 6330 p.; Los francos se operan a 6'10 y las libras esterlinas a 26'78.

Fiestas mayores

La antigua orquesta «Escollans», de San Sadurn de Noya, está contratada para amenizar los conciertos y bailes que durante los días 31 y 1 tendrán lugar en el pueblo de Pla del Panadés.

PARIS: se habla Grand Hotel du Midi

22, rue du Sommerard, 22, enfrente de la nueva Sorbona.— Habitaciones muy confortables, desde 2'50 francos cada día; al mes desde 45 francos. Electricidad. Baños, Calefacción central.

Imprenta de LA PUBLICIDAD

Calle Barbacá, 11, bajo.— Teléfono 1 212

ESTOMAGO ARTIFICIAL

Los vómitos, acedias, ardores, inflamaciones, pesades, bilis y dolores del estómago cintura y espalda, etcétera, desaparecen al siguiente día de usar el

De venta en todas las farmacias y droguerías

EMPRESA DE POMPAS FUNEBRES LA EGIPCIA SOCIEDAD ANONIMA. La más importante de España, 30 sucursales con teléfono. Central: PELAYO, 44, Teléfono 1,113. Economía verdad en los precios por ser los géneros y adornos que emplea la casa defabricación propia.

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL. Curación radical de todas las enfermedades de la piel, de las lagas de las piernas y del artrismo, reumatismo, rois, dolores, etc. por medio del TRATAMIENTO DE L. RICHELET. Antes de la curación. Después de 15 días de tratamiento.

BALNEARIO de ZUAZO (ALAVA) SOCIEDAD ANONIMA. Aguas sulfurado-sódicas-nitrogenadas. Premiad con cuatro medallas de oro y cuatro de plata.

SALUD FUERZA IDEAL DE LA MEDICACION RECONSTITUYENTE. Reconocido por las más notables Academias y publicaciones médicas. Adoptado por los Hospitales, Clínicas, Dispensarios, Sanatorios ANTITUBERCULOSOS de nuestro país y extranjero, por reunir las excepcionales cualidades de ser un Potentísimo acelerador de la NUTRICION y Regenerador completo del APARATO RESPIRATORIO.

Ventiladores Eléctricos a precios de fábrica. Vivó Torras y C. 71 y 73-Borrell-71 y 73

HERPES. Exema, porfirias, sarna, eczemas y demás enfermedades de la piel y humores, se curan radicalmente con el Elixir anti-herpético de Duicamara Compañía de laboratorios.— Véase el prospecto del Dr. Casasa, sin que jamás den señas de haber existido.— Véase el prospecto del Dr. Casasa, Calle de Tellerá, núm. 4, cerca de Rambla de Canalejas.

Centro de Saldistas. Ventas al detall permanente de toda clase de muebles nuevos y de lence. Compra de toda clase de generoso establecido. Muebles, pago al contado y sin demora. Entrada libre. CONSEJO DE GIENTO, 242 y 244 (entre Aribau y Muntaner). Sucursal: Rosellón, 261, entre Paseo Gracia y Rambla de Cataluña.

Muebles de lance y objetos de arte. Compra y venta— Petritxol, 12 -- LA VENTAJOSA

S. TALAVERA E HIJOS. CONSIGNATARIOS DE BUQUES. Vapores directos entre Barcelona, Amsterdam, Rotterdam, Amheres, Interior de Alemania con conocimientos directos, Ercia, Noruega, Finlandia, Rusia y Dinamarca. Agencia de la Compañía Transatlántica Francesa.— Pasajes Nueva York y todas las líneas de Cuba y Méjico, sin aumento de precio. Teléfono 372. — Pasaje del Comercio, 2 y 4, Rbla. Sta. Mónica.

Línea Pinillos. Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas cada 22 días. Para Santos. Montevideo y Buenos Aires. SALIDAS DE BARCELONA. El día 8 de Agosto el vapor «Barcelona» El día 20 de Septiembre el vapor «Cádiz» El día 28 de Agosto el vapor «Valbanera» El día 12 de Octubre el vapor «Barcelona»

TORNOS Y HERRAMIENTAS DE PRECISION paramecánica y relojería. TORNOS PARA AFICIONADOS. REPRESENTANTE de los tornos y útiles de precisión, Wols, Jahn y C., y de las acreditadas líneas «Wols» y «Mathy». FRANCISCO LAYRET. Pasaje Madoz, 1, principal.